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Szczecin. Fałszywa 
kasa z drukarki 
i narkotyki. Tak 
zarabiała grupa 
szczecinian str. 3

STREFA CZYSTEGO TRANSPORTU. OSTATNI DZIEŃ NA OPINIESZCZECIN 

Strefa Czystego Transportu (STC) to 
pomysł, aby chronić środowisko. 
W skrócie chodzi o zakaz wjazdu 
do ścisłego centrum aut, które nie 
spełniają norm emisji spalin. Od 2024 
r. strefa działa w Warszawie, a od ubie-
głego tygodnia w Krakowie. Jest też 
w wielu miastach europejskich, 
choćby w Berlinie. 

W Szczecinie miałaby objąć tylko 
niewielki fragment ścisłego centrum: 
dolny i część górnego tarasu Starego 
Miasta w granicach obecnie funkcjo-
nującej Śródmiejskiej Strefy Płatnego 
Parkowania. To m.in. ulice Tkacka, 
Mariacka, czy Podzamcze. 

- Celem ustanowienia Strefy Czy-
stego Transportu na tym obszarze jest 
podniesienie atrakcyjności przestrzeni 
miejskiej, poprawa jakości powietrza, 
ograniczenie hałasu. Wprowadzenie 
Strefy Czystego Transportu ma rów-
nież istotne znaczenie finansowe. Sta-
nowi bowiem jeden z elementów 
zwiększających konkurencyjność 
miasta w procesach ubiegania się 
o środki zewnętrzne, w tym zwłasz-
cza fundusze unijne przeznaczone 
na rozwój transportu publicznego 
i zrównoważonej mobilności - wyja-
śnia Paulina Łątka ze szczecińskiego 
magistratu.  

Według władz miasta, dzięki SCT 
centrum Szczecina może stać się bar-
dziej przyjazne dla mieszkańców i tu-
rystów.  

- Ograniczenie ruchu na tych uli-
cach poprawi również bezpieczeń-

stwo rowerzystów i pieszych. Doce-
lowo wyznaczenie Strefy Czystego 
Transportu przyczyni się także do re-
dukcji emisji zanieczyszczeń, a tym 
samym – poprawy jakości życia 
mieszkańców- dodaje Paulina Łątka.  

Kto zatem mógłby wjeżdżać do  
SCT? M.in. auta osobowe benzynowe 
spełniające przynajmniej wymagania 
europejskiej normy emisji spalin 
Euro 4 lub wyprodukowane nie 
wcześniej niż w 2005 r., diesle speł-
niające co najmniej normy emisji spa-
lin Euro 5 lub wyprodukowane nie 
wcześniej niż w 2009 r. Zakaz nie do-
tyczyłby także większych pojazdów 
(powyżej 3,5 tony) pod warunkiem, 
że spełniają co najmniej normę Euro 
IV lub wyprodukowane nie wcześniej 
niż w 2010 r. (benzyna) oraz diesle 
z normą co najmniej Euro VI lub wy-
produkowane nie wcześniej niż 
w 2014 r. Bez przeszkód mogłyby 
wjeżdżać także motocykle i czteroko-
łowce; samochody specjalne; po-
jazdy zabytkowe. 

Za i przeciw 
Pomysł STC ma  zagorzałych zwo-

lenników i przeciwników. Ci ostatni 
zorganizowali niedawno przejazd uli-
cami Szczecina starszymi autami. 
W proteście wzięło udział ponad 200 
miłośników motoryzacji.  

- Starsze auta są w ogólnym rozra-
chunku, dużo bardziej ekologiczne 
niż wiele nowszych samochodów. 
Zajmuję się serwisowaniem aut za-
wodowo. Nowe auta mają dużo wy-
mienianych podzespołów, elektro-
nicznych, plastikowych, z różnych 
tworzyw, to generowanie śmieci.  
W starych samochodach jest dużo 
części metalowych, nadających się 
do przetworzenia. Starsze pojazdy 
mniej awaryjne, mają prostszą kon-
strukcję i dobre silniki -przekonywał 
Grzegorz Tereszkiewicz, organizator 
imprezy. 

Przeciwnicy strefy mówią też o pa-
raliżu komunikacyjnym, ciosie dla 
miejscowych przedsiębiorców.  

Te argumenty odrzuca radny An-
drzej Radziwinowicz. 

- Projektowana SCT dotyczy tylko 
Starego Miasta czyli zaledwie skrawka 
Śródmieścia. Jest ultra liberalna. Mó-
wienie o paraliżu komunikacyjnym, 
bo ktoś nie wjedzie na ten obszar po-
nad 20-letnim samochodem, jest bu-
dowaniem histerii wokół tematu. Żad-
nego paraliżu nie będzie. Mieszkań-
ców i przedsiębiorców ze Starego Mia-
sta zakazy wjazdu nie obejmą. Więc 
mówienie o dyskryminacji i zabijaniu 
lokalnego biznesu to kolejna histeria. 
Mieszkańcy Starego Miasta będą 
szczęśliwi, że ograniczymy wjazd kop-
ciuchów na kółkach. A przedsię-
biorcy? Przecież oni leasingują auta lub 
amortyzują więc rzadkością są auta 
tak stare w ich flotach - przekonuje.  

Jak wziąć jeszcze dziś udział w kon-
sultacjach? M.in. za pośrednictwem 
poczty elektronicznej, poprzez prze-
słanie wypełnionego formularza an-
kiety dostępnej na stronie interneto-
wej BIP Urzędu Miasta Szczecin ht-
tps://konsultuj.szczecin.pl, na adres 
e-mail: konsultacje.sct@um.szcze-
cin.pl. 

Po konsultacjach, kolejnym kro-
kiem będzie przygotowanie projektu 
i głosowanie radnych.  

Zgodnie z ustawą o elektromobil-
ności i paliwach alternatywnych, 
obowiązek utworzenia SCT od 2026 
r. istnieje w miastach powyżej 100 
tys. mieszkańców, jeśli średnioroczny 
poziom dwutlenku azotu przekracza 
40 mikrogramów w m sześć. powie-
trza. Takie przekroczenia występują  
w Krakowie, Warszawie, Wrocławiu, 
Katowicach. W Szczecinie sytuacja 
jest dużo lepsza (stężenie NO2 wyno-
siło od 5,10 do 7 mikrogramów w m 
sześć. powietrza) dlatego wprowa-
dzenie STC nie jest obowiązkowe. 

Mariusz Parkitny
Szczecin 

Zakazać fiacikowi 
wjazdu do centrum?
Jeszcze tylko dzisiaj mieszkańcy 
mogą zgłaszać swoje opinie i uwa-
gi na temat propozycji ustanowie-
nia Strefy Czystego Transportu. 
Dawno żadna sprawa nie budziła 
takich emocji mieszkańców, nie 
tylko kierowców. 

Szczecin. Ławki 
z Alei Niepodległości 
na pewno już nie 
wrócą str. 4

Szczecin. Inwestycja 
PUM za 540 mln zł 
ma działać już 
w przyszłym roku  
str. 4
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Kibice Kinga przejechali całą Polskę, aby 
w Krośnie pomóc Wilkom w zwycięstwie str. 14

Kraj. 
Plaga pijanych 
kierowców 
na drogach. Panują 
złe warunki 
str. 6

Świat. 
Siły specjalne USA 
przeprowadziły atak 
na stolicę Wenezueli  
- Caracas 
str. 7

Trwa wygaszanie 
elektrowni  
Dolna Odra
Koszt odpraw dla pracowników, którzy 
zdecydują się odejść z zakładu, może sięgnąć 
250 mln zł. Średnie wynagrodzenie 
przekracza 13 tys. zł brutto str. 3

a Zimowe Igrzyska Olimpijskie w Cortinie d’Ampezzo oraz piłkarskie 
Mistrzostwa Świata w Ameryce Północnej to najważniejsze wydarzenia 2026 r. str. 15 
a W Australii rozpoczął się tenisowy turniej United Cup z udziałem Polski str. 16dziś
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Co chrześcijaństwo zaofero-
wało światu? Jak zmieniło po-
strzeganie człowieka, ludz-
kiego życia, międzyludzkich 
relacji, kultury? 
Abp Tadeusz Wojda, przewod-
niczący Konferencji Episkopatu 
Polski, metropolita gdański: 
Chrześcijaństwo, podkreślając 
uniwersalną godność ludzkiej 
osoby, która wynika z tego, że 
jest ona stworzona na obraz 
i podobieństwo Boże, przyczy-
niło się do powstania podsta-
wowych praw człowieka. A gło-
sząc miłość nieprzyjaciół i miło-
sierdzie, a więc m.in. odrzuce-
nie zemsty i przebaczenie, 
wprowadziło ogromne zmiany 
w życie społeczne. Nie mo-
żemy także zapominać, że 
pierwsze uniwersytety w Euro-
pie były chrześcijańskie. To Ko-
ściół prowadził również szpi-
tale, sierocińce czy różne przy-
tułki, troszcząc się o najsłab-
szych i wykluczonych. Był 
także mecenasem sztuki. 
Wskazując wiernym za wzór 
przykład Najświętszej Maryi 
Panny jako kobiety i matki, 
chrześcijaństwo dowartościo-
wało również rolę niewiast 
w życiu rodzinnym i wspólno-
towym. 

Skoro zasługi Kościoła są tak 
duże, dlaczego jego wkład zo-
stał zanegowany? 
Obserwujemy dynamiczne 
zmiany cywilizacyjne nacecho-
wane ogromnym relatywi-
zmem. To powoduje, że stałe, 
funkcjonujące przez stulecia 
punkty odniesienia, w tym za-
sady moralne, na których w ja-
kiejś mierze oparty był porzą-
dek społeczny, są negowane. 
Dominuje dziś subiektywne 
postrzeganie rzeczywistości. 
Poza tym wielu Europejczy-
kom brakuje świadomości tego, 

co wniosło chrześcijaństwo. 
Brak wiedzy przy tak szerokim 
dostępie do informacji wynika 
z ich ignorancji. Wielu ludzi 
traktuje zdobycze wolności 
obywatelskiej jako coś oczywi-
stego, co będzie trwało wiecz-
nie. Tymczasem negując war-
tości judeochrześcijańskie, 
a więc Dekalog i Ewangelię, 
podkopują fundamenty świata, 
w którym funkcjonują. Nie ży-
jemy w próżni egzystencjalnej. 
Odrzucając korzenie, Europej-
czykom pozostaje powrót 
do zasad panujących 
przed przyjściem Chrystusa, 
więc choćby np. prawa „oko 
za oko, ząb za ząb”. Mogą także 
wybrać system wartości, który 
promuje islam czy funkcjonu-
jący do wieków w Indiach sys-
tem kastowy oparty na dziedzi-
czeniu przynależności do okre-
ślonej kasty. 

Czy mimo rosnącej liczby wy-
znawców islamu w Europie ma 
ona szanse pozostać wierna 
chrześcijańskim korzeniom? 
Europa ma szansę pozostać 
chrześcijańska, tylko że musi 
odbudować własną tożsamość 
i swoje społeczeństwo. Oczywi-
ście nie oznacza to powrotu 
do tego, co było 100 czy 200 lat 
temu. Nasz kontynent obecnie 
jest bardzo mocno wymieszany 
pod względem religijnym 
i obok katolików oraz szeroko 

rozumianych protestantów jest 
tu bardzo wielu wyznawców 
judaizmu, islamu, buddyzmu 
czy hinduizmu, co rodzi pyta-
nie o naszą chrześcijańską toż-
samość. Stąd pierwszym kro-
kiem na drodze odrodzenia po-
winna być weryfikacja swojego 
systemu wierzeń, odbudowa-
nie swojej tożsamości, a co 
za tym idzie stylu życia. 
Natomiast tym, co pomimo głę-
bokich różnic może pomóc 
nam współistnieć, to dialog 
i poszukiwanie prawdy, na co 
zresztą wskazał papież Leon 
XIV podczas pielgrzymki 
do Turcji. 

Wielu młodych w laickiej Fran-
cji czy Holandii odkrywa wiarę 
w Chrystusa. Z czego to wy-
nika? 
Rozmawiałem na ten temat 
z wieloma biskupami państw 
zachodnich i wskazywali 
na trzy aspekty. Pierwszy doty-
czy zatomizowanego społe-
czeństwa i wychowywania 
młodzieży bez odniesienia 
do stałych zasad, które są jakąś 
kotwicą w coraz bardziej nie-
pewnej rzeczywistości nazna-
czonej agresją, przemocą, stra-
chem przed wojną i brakiem 
perspektyw ekonomicznych. 
Drugą kwestią jest zderzenie 
z islamem, który ma bardzo 
twarde reguły życia. Młodzi za-
czynają wówczas pytać: Dla-

czego oni tak mogą? Czego mi 
brakuje? Jakie są moje korzenie, 
wartości? Na czym oparty jest 
fundament europejskiego 
prawa i kultury? Nie możemy 
także zapominać, że zgodnie 
z chrześcijańską wiarą w ser-
cach młodych działa także 
Duch Święty, który pobudza ich 
do szukania odpowiedzi. Zmie-
niło się również funkcjonowa-
nie Kościoła, który – jak mówił 
papież Franciszek – coraz bar-
dziej jest „szpitalem polowym” 
otwartym na wszystkich pogu-
bionych i poranionych. Za-
pewne wszystkich motywów 
powrotów do Kościoła nie uda 
nam się zrozumieć i sklasyfiko-
wać. Dla mnie najbardziej poru-
szający pozostaje widok klęczą-
cych z różańcem w dłoniach 
młodych Francuzów przed pło-
nącą katedrą Notre Dame. Jak 
sami wówczas mówili, modlą 
się o ratunek dla katedry oraz 
za ludzi, którzy walczą z żywio-
łem. Myślę, że ich wołanie Bóg 
wysłuchał, nie tylko ratując za-
bytek, ale przede wszystkim to, 
czego katedra jest symbolem, 
a więc Kościoła we Francji. 
Chrystus ma różne sposoby, 
żeby doprowadzić człowieka 
do wiary. Jeśli człowiek jest 
uczciwy w swoich poszukiwa-
niach, to Bóg da mu światło 
i pozwoli się poznać. 

Tymczasem w Polsce obser-
wujemy szybko rosnącą laicy-
zację. Co musi dokonać się 
w Kościele w naszej ojczyźnie, 
żeby zaistniał podobny proces? 
Procesy, które obserwujemy 
obecnie w Polsce, w krajach 
Europy Zachodniej zachodziły 
trzy dekady temu. Nie wiemy, 
w którą stronę one pójdą, bio-
rąc pod uwagę rosnącą obecnie 
informatyzację życia, a więc 
zupełnie nowe czynniki wpły-
wające na międzyludzkie więzi 
i funkcjonowanie całych społe-
czeństw. Mimo tego, nawet je-
śli jest to bardzo trudny czas, 
musimy jako jednostki oraz 
cała wspólnota Kościoła podej-
mować wysiłek pogłębiania 
wiary, posługując się bardzo 
szeroką gamą środków, 
od głębszej lektury Słowa Bo-
żego, poprzez nowe formy 

duszpasterskie, otwierając się 
na prowadzenie przez Ducha 
Świętego. To oczywiście wy-
maga większej elastyczności 
od samej instytucji Kościoła. 
Jedną z nowych form duszpa-
sterskich, którą przyśpieszyła 
sytuacja związana z religią 
w szkole, jest wprowadzenie 
katechezy parafialnej. Li-
czymy, że pogłębi ona świado-
mość jakiejś grupy wiernych 
i przyczyni się do ożywienia 
wiary w środowiskach, do któ-
rych nie mają szans dotrzeć 
księża czy siostry zakonne. 

Jakich zmian wymaga duszpa-
sterstwo w Polsce, aby odpo-
wiedzieć na znaki czasu? 
Zainicjowany przez papieża 
Franciszka synod o synodalno-
ści uzmysłowił, że dotychcza-
sowe formy duszpasterskie nie 
są wystarczające. Potrzeba nie 
tylko zmienić język przepowia-
dania Ewangelii, ale także dać 
większą przestrzeń świeckim, 
którzy chcą się angażować 
i mają do tego odpowiednie 
kompetencje. Mimo że od So-
boru Watykańskiego II upły-
nęło już tyle lat, dla Kościoła 
w Polsce to wciąż poważne wy-
zwanie. Trzeba także kontynu-
ować proces oczyszczania Ko-
ścioła z zaniedbań związanych 
z pedofilią. Poza prewencją 
przed nami w Polsce stoi zbada-
nie archiwów diecezjalnych 
i wyciągnięcie wniosków. Nie 
możemy także zapominać 
o misyjnym wymiarze powoła-
nia chrześcijańskiego. W prak-
tyce oznacza to, że nie wystar-
czy zadowalać się tymi, którzy 
korzystają z sakramentów, ale 
musimy podjąć wysiłek poszu-
kiwania tych, którzy się pogu-
bili bądź nigdy nie słyszeli Do-
brej Nowiny. A przede wszyst-
kim nie możemy zniechęcać 
się, nie dostrzegając od razu 
owoców naszego wysiłku, za-
pominając, że jeden sieje, drugi 
zbiera, a tym, który daje wzrost, 
jest sam Bóg. Róbmy zatem 
swoje tam, gdzie każdy z nas 
jest. Inne zadania mają małżon-
kowie, inne konsekrowani, 
jeszcze inne osoby żyjące sa-
motnie, a zupełnie inne ka-
płani.

Magdalena Gronek
Rozmowa

Negując Dekalog i Ewange-
lię, podkopujemy funda-
menty świata, w którym ży-
jemy, a więc system prawny, 
edukację i prawa człowieka – 
mówi przewodniczący KEP 
abp Tadeusz Wojda. 

Abp Tadeusz Wojda, przewodniczący Konferencji 
Episkopatu Polski: Trzeba kontynuować proces 
oczyszczania Kościoła z zaniedbań związanych z pedofilią
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Abp Wojda: negując Dekalog 
i Ewangelię, podkopujemy 
fundamenty świata, w którym żyjemy

W środę w gazecie 
Strona Zdrowia

a Jak szybko i skutecznie zwalczyć 
poświąteczne kilogramy? 
 a Prawdziwy przełom w leczeniu 
stwardnienia zanikowego bocznego 

KALENDARIUM

5 STYCZNIA  
POLSKA  
1369  
Papież Urban V legitymizował 
córki króla Kazimierza III 
Wielkiego i jego czwartej żony 
Jadwigi żagańskiej, Annę i Ku-
negundę, jednak bez prawa 
do dziedziczenia tronu pol-
skiego. 
1866  
Władze rosyjskie wprowadziły 
obowiązek nauki języka rosyj-
skiego we wszystkich gimna-
zjach Królestwa Polskiego. 
1919  
W nocy z 4 na 5 stycznia śro-
dowiska prawicowe przepro-
wadziły nieudaną próbę oba-
lenia rządu Jędrzeja Mora-
czewskiego. 
1925  
Otwarto Polski Urząd Pocz-
towo-Telegraficzny nr 3, póź-
niejszy Urząd Pocztowy nr 1 
w Gdańsku, znany z obrony 1 
września 1939 roku. 
1944  
W nocy z 5 na 6 stycznia 358 
bombowców RAF dokonało 
nalotu na Szczecin. 
1965 
Premiera pierwszego odcinka 
pierwszego polskiego serialu 
telewizyjnego Barbara i Jan 
w reżyserii Hieronima Przy-
była i Jerzego Ziarnika. 
1981  
Antoni Piechniczek został se-
lekcjonerem piłkarskiej repre-
zentacji Polski. 
2005 
Dotychczasowy minister 
spraw zagranicznych Włodzi-
mierz Cimoszewicz został 
marszałkiem Sejmu, zastępu-
jąc Józefa Oleksego, który po-
dał się do dymisji po uznaniu 
go przez sąd za kłamcę lustra-
cyjnego. Nowym ministrem 
spraw zagranicznych został 
Adam Daniel Rotfeld. 

 
ŚWIAT  
1719  
W Wiedniu został zawarty 
przez pełnomocników antyro-
syjski sojusz między cesarzem 
Karolem VI Habsburgiem, kró-
lem Wielkiej Brytanii i elekto-
rem Hanoweru Jerzym I oraz 
księciem elektorem Saksonii 
i królem Polski Augustem II 
Mocnym, mający pozostawać 
w zawieszeniu aż do formal-
nego potwierdzenia przez 
Sejm, do czego nie doszło z po-
wodu zrywania obrad. 
1972  
Prezydent USA Richard Nixon 
ogłosił rozpoczęcie programu 
załogowych lotów kosmicz-
nych.
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EDO dysponuje czterema blo-
kami węglowymi o mocy 225 
MW każdy. Wydłużenie pracy 
części jednostek pozwoli rozło-
żyć proces wygaszania produk-
cji energii w czasie i uniknąć 
gwałtownych redukcji etatów. 
Część miejsc pracy zostanie 
utrzymana nawet do 2030 
roku. 

Pracownicy Elektrowni 
Dolna Odra mogą skorzystać 
z szeregu rozwiązań osłono-
wych. Przewidziano m.in. jed-
norazowe odprawy pieniężne, 
urlopy energetyczne oraz Pro-
gram Dobrowolnych Odejść. 
Z urlopów energetycznych 
mogą skorzystać osoby, któ-
rym do osiągnięcia wieku 
emerytalnego brakują maksy-
malnie cztery lata. W tym cza-
sie otrzymują 80 procent do-
tychczasowego wynagrodze-
nia. 

Redakcja zapytała, ilu pra-
cowników skorzystało do-
tychczas z urlopów energe-
tycznych lub odpraw? Do-

kładna liczba osób, które zde-
cydują się na te rozwiązania, 
będzie znana w styczniu 2026 
roku. Do końca grudnia 
trwało składanie wniosków 
o urlopy energetyczne, które 
następnie są oceniane przez 
Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych. Równolegle trwa proces 
zawierania porozumień z pra-
cownikami zainteresowanymi 
odprawami. 

„Głos” zapytał również, 
w jaki sposób PGE zamierza 
wspierać pracowników, którzy 
nie przejdą do innych projek-
tów realizowanych w Grupie, 
oraz czy przewidziano dodat-

kowe programy szkoleniowe 
i przekwalifikowania. 

- Elektrownia Dolna Odra re-
alizuje proces transformacji 
energetycznej, zapewniając pra-
cownikom dostęp do profesjo-
nalnych form wsparcia. W od-
dziale prowadzone są działania 
mające na celu zapewnienie re-
alnej, indywidualnej pomocy. 
Obejmują one m.in. spotkania 
z przedstawicielami instytucji 
publicznych, takich jak ZUS czy 
urzędy pracy. Uruchomiony zo-
stał program wsparcia, który 
obejmuje pośrednictwo pracy, 
doradztwo zawodowe - indywi-
dualne i grupowe - oraz wspar-

cie psychologiczne. Organizo-
wane są także cykliczne mini 
targi pracy oraz warsztaty z za-
kresu poruszania się po rynku 
pracy prowadzone przez wy-
specjalizowane firmy doradcze 
- informuje Joanna Blewąska-
Kołodziejczak z PGE Górnictwo 
i Energetyka Konwencjonalna 
SA. 

Średnie wynagrodzenie 
w Elektrowni Dolna Odra prze-
kracza 13 tys. zł brutto. Według 
szacunków łączny koszt od-
praw dla pracowników, którzy 
zdecydują się odejść z zakładu, 
może sięgnąć nawet 250 mln zł. 
ą

Marek Jaszczyński
Region

Elektrownia Dolna Odra 
w Nowym Czarnowie 
pod Gryfinem będzie stop-
niowo wygaszać działalność. 
Choć pierwotnie planowano 
zakończenie pracy wszyst-
kich bloków węglowych 
w 2025 roku, dwa z czterech 
bloków pozostaną w eksplo-
atacji do sierpnia 2026 roku. 
Ma to umożliwić łagodniej-
sze ograniczanie zatrudnie-
nia oraz stopniowe zmiany 
organizacyjne.

Wygaszanie elektrowni trwa

PracownicyEDO będą mogli m.in. rozważyć pozostanie w Grupie PGE, podejmując 
pracę w innych spółkach lub w nowych inwestycjach realizowanych w okolicy Gryfina 
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Skwer, który przez lata pełnił ra-
czej funkcję przejścia niż miejsca 
spotkań, dziś zaprasza do odpo-
czynku, spacerów i spędzania 
czasu na świeżym powietrzu. 
Zakończona właśnie inwestycja  
odmieniła ten fragment osiedla. 

Zakres prac był szeroki 
i obejmował zarówno grun-
towną przebudowę prze-
strzeni, jak i wprowadzenie no-
wych elementów architektury 
oraz zieleni. 

- Kompleksowa rewitaliza-
cja skweru obejmowała m.in. 
rozbiórkę starej nawierzchni 
i wykonanie nowej, z płyt z płyt 
betonowych, kostki klinkiero-
wej oraz kruszywa natural-
nego, budowę murków oporo-
wych oraz schodów tereno-
wych - mówi Paulina Łątka 
z Centrum Informacji Miasta. - 
Na odnowionym skwerze poja-
wiły się nowe ławki i siedziska 
i inne elementy małej architek-
tury, a także tablica informa-
cyjna dotycząca historii osiedla 
Głębokie. 

Nowa przestrzeń zyskała 
także wyraźnie bardziej zielony 
charakter. Posadzono kilkana-
ście drzew, w tym platan klono-
listny, który stał się centralnym 
punktem skweru. Oprócz tego 
pojawiły się setki krzewów 
ozdobnych, trawy i byliny.

Jerzy Wicher
Szczecin 

Nowa zieleń, wygodne ławki 
i przestrzeń zaprojektowana 
z myślą o mieszkańcach. 
Skwer pomiędzy ulicami Ze-
gadłowicza i Jaworową 
na osiedlu Głębokie prze-
szedł rewitalizację.

Z betonu w zieleń. 
Metamorfoza skweru 
na Głębokim zakończona 

Pomysł zagospodarowania terenu wyszedł od Rady 
Osiedla Głębokie. Koszt prac - około 800 tysięcy złotych.
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Mieszkańcy osiedla Przytór-Łunowo zmierzający w stronę 
plaży mogą już korzystać z nowego przejścia podziemnego 
pod torami kolejowymi. Inwestycja została zakończona i 10 
grudnia oficjalnie oddana do użytku. Zakres prac był szeroki. 
W ramach zadania wykonano przejścia pieszo-rowerowe 
pod dwiema liniami kolejowymi a także chodniki. Nowa infra-
struktura łączy rondo w Łunowie z dojściem do plaży.

ŚWINOUJŚCIE
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Leszek Wójcik,  
tel. 500 325 110   
Na naszych Czytelników  
czekamy w redakcji Głosu 
Szczecińskiego w Szczecinie 
przy al. Niepodległości 
26/U1 oraz pod adresem: 
alarm@gs24.pl

DYŻURNY GŁOSUnasz 
REGION

Śledztwo zakończyła właśnie 
Prokuratura Regionalna 
w Szczecinie i Centralne Biuro 
Śledcze Policji w Szczecinie. 
Wśród oskarżonych większość 
(12 osób) odpowie za udział 

w zorganizowanej grupie prze-
stępczej. 

- Mającej na celu uzyskiwa-
nie korzyści majątkowych z po-
pełniania przestępstw polega-
jących na wprowadzaniu do  
obrotu znacznych ilości środ-
ków odurzających, substancji 
psychotropowymi oraz pro-
duktów leczniczych zawierają-
cych znaczne ilości środków 
odurzających i substancji psy-
chotropowych (leki o działaniu 
psychoaktywnym) a także 
na podrabianiu oraz wprowa-
dzaniu do obrotu polskich zna-
ków pieniężnych - wyjaśnia 

prokurator Małgorzata Wojcie-
chowicz z Prokuratury Regio-
nalnej w Szczecinie. 

Pozostała ósemka oskarżo-
nych to dilerzy i ich klienci. 

Amatorska drukarka 
i silne psychotropy  
Z ustaleń śledztwa wynika, 

że grupa została założona i była 
kierowana przez 40-letniego 
mężczyznę ze Szczecina.  
W skład gangu wchodziło co 
najmniej kilkanaście osób dzia-
łających w ramach ustalonego 
podziału ról. Grupa działała 
od stycznia do grudnia 2023 r. 

Wrażenie robią ilości narkoty-
ków jakie udało im się w tym 
krótkim czasie wprowadzić 
na rynek: co najmniej 30 kg 
mefedronu, 10 kg marihuany, 
5 kg amfetaminy i 400 gramów 
kokainy oraz produkty leczni-
cze zawierające w swoim skła-
dzie np. morfinę. 

Przy okazji gang zajmował 
się też podrabianiem oraz 
wprowadzaniem do obrotu 
polskich pieniędzy, w szczegól-
ności o nominałach 20 zł, 50 zł, 
100 zł, 200 zł. Zabezpieczono 
130 sztuk takich podrobionych 
banknotów. 

- Podrobione banknoty były 
wprowadzane do obrotu 
w sklepach spożywczych i mo-
nopolowych, taksówkach, dro-
geriach oraz przy zakupie nar-
kotyków - dodaje prokurator. 

Ustalono, że podrabianie 
pieniędzy odbywało się przy  
wykorzystaniu prymitywnej 
metody jak z lat 90. Banknoty 
były kopiowane i drukowane 
za pośrednictwem zwykłej 
atramentowego drukarki wy-
posażonej w skaner. Co cie-
kawe w proceder były zaanga-
żowane także osoby małoletnie 
oraz młodociane. 

W polskim prawie fałszowa-
nie pieniędzy jest traktowane 
jako zbrodnia, czyli przestęp-
stwo zagrożone prawie najwyż-
szą karą. Dlatego organizato-
rowi procederu i członkom jego 
grupy pgrożą kary pozbawienia 
wolności od 2 do 25 lat pozba-
wienia wolności. To, że druko-
wali jak amatorzy, a nie profe-
sjonaliści, nie będzie raczej 
uznane przez sąd jako okolicz-
ność łagodząca. 

Proces odbędzie się przed  
Sądem Okręgowym w Szczeci-
nie. Termin rozprawy nie jest 
jeszcze ustalony. 

Mariusz Parkitny
Szczecin 

Dwadzieścia osób stanie 
przed sądem za handel środ-
kami odurzającymi, substan-
cjami psychotropowymi 
i amatorskim fałszowaniem 
pieniędzy.  Ustalono też dile-
rów, a nawet klientów

Fałszywa kasa z drukarki, narkotyki - tak zarabiała grupa szczecinianina

eprasa.pl 69d1521b19
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Powstające na szczecińskim 
Pogodnie Centrum Kliniczno-
Naukowo-Dydaktyczne jest 
największym zadaniem prowa-
dzonym w ramach tzw. Pro-
gramu wieloletniego, który po-
chłonie w sumie 802 mln zł! 
Samo Centrum ma kosztować 
około 540 mln zł. 

- To inwestycja w przyszłość 
- mówi Konrad Jarosz, dyrektor 
Uniwersyteckiego Szpitala Kli-
nicznego nr 1 przy ul. Unii Lu-
belskiej w Szczecinie. 

Inwestycja już dawno prze-
kroczyła półmetek. Jak się do-
wiedzieliśmy, prace przebiegają 
zgodnie z ustalonym harmono-
gramem. Dziś doskonale już 
widać jej przyszłe rozmiary. Bu-
dynek jest wielki, bo pełnić ma 
aż trzy funkcje: kliniczną, szko-
leniową i naukową. Największą 
powierzchnię zajmą pomiesz-
czenia dydaktyczne. 

- Ma tam powstać kilkadzie-
siąt sal seminaryjnych, które 
będą spięte m.in. z naszymi blo-
kami operacyjnymi - tłumaczy 
Konrad Jarosz. - Dzięki temu 
studenci będą mieli możliwość 
obserwacji online wyjątkowych 
zabiegów czy procedur. 

Ale nie tylko. W PUM po-
wstaje już „biblioteka zabie-
gów”, czyli nagrań zabiegów 
wykonanych przez operatorów 
ze szpitala przy ul. Unii Lubel-
skiej. Umożliwi ona przyszłym 
lekarzom oglądanie każdego 
rodzaju operacji. 

- Z możliwością zatrzyma-
nia, cofnięcia, obejrzenia z róż-
nych stron i, co niezwykle 
ważne, omówienia poszczegól-
nych jej etapów przez prowa-
dzącego zajęcia - podkreśla dy-
rektor „jedynki”. - A nawet 
przez samych operatorów. 

Obecnie grupy studentów 
uczestniczą w zabiegach bez-

pośrednio je obserwując. Jed-
nak, np. przy pacjentach urazo-
wych, stają czasami nawet 
cztery zespoły medyczne ope-
rując jednocześnie. Obejrzenie 
wszystkich przez obserwatora 
nie jest możliwe. Ale na nagra-
niu już tak - oglądając jeden 
po drugim. 

Kolejna część obiektu zosta-
nie oddana w ręce naukowców. 
Powstaną tu m.in. laboratoria. 

- Od mikrobiologicznego, 
które chcemy unowocześnić, 
po laboratoria genetyczne 
świadczące wysoką diagno-
stykę, dzięki czemu leczenie 
będzie coraz bardziej spersona-
lizowane - twierdzi dyrektor Ja-
rosz. 

Z powstającego budynku 
będą także korzystać pacjenci 
szeroko pojętej poradni onko-
logicznej. cała kontrola onkolo-
giczna i rehabilitacja  będzie się 
znajdować w nowo budowa-
nym miejscu.

Leszek Wójcik
Szczecin 

Szybko rosnący w górę 
gmach Pomorskiego Uni-
wersytetu Medycznego 
przy ul. Unii Lubelskiej jest 
wielki. Za rok działać w nim 
będzie Centrum Kliniczno-
Naukowo-Dydaktyczne.

540 mln zł. Inwestycja PUM 
za rok ma już działać 

Budynek jest wielki, bo pełnić ma aż trzy funkcje: kliniczną, szkoleniową i naukową. 
Największą powierzchnię zajmą pomieszczenia dydaktyczne.
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Zakończenie prac Cen-
trum Kliniczno-Na-
ukowo-Dydaktycznego 
przy ul. Unii Lubel-
skiej planowane jest 
na początku 2027 r.

Obwodnica Polic doprowadzi 
ruch do węzła Police na plano-
wanej Zachodniej  Obwodnicy 
Szczecina.  

- Na początku grudnia zo-
stała wydana decyzja środowi-
skowa dla tego przedsięwzię-
cia. Dotyczy ona odcinka AC, 
czyli fragmentu trasy, który 
od samego początku projektu-
jemy i realizujemy – od ulicy Ta-
nowskiej w Policach do ronda 
w Przęsocinie – mówi Krzysz-
tof Kuśnierz z Urzędu Miej-
skiego w Policach. 

Jak podkreśla, samorząd jest 
już na etapie finalizowania do-
kumentacji projektowej. 

– Ten odcinek planujemy 
rozpocząć w realizacji w poło-
wie roku. Na początku stycznia 
wykonawca ma złożyć pełną 
dokumentację projektową 
do starostwa powiatowego, aby 
uzyskać zezwolenie na realiza-
cję inwestycji drogowej. Po jego 
uzyskaniu wykonawca powi-
nien rozpocząć roboty budow-
lane – dodaje Kuśnierz. 

Znamy pełny przebieg pla-
nowanej obwodnicy Polic, 
uwzględniający kolejne etapy 
realizacji. 

– Przedstawiliśmy cały prze-
bieg planowanej obwodnicy, 

łącznie z odcinkiem CFG, który 
został wprowadzony do zapro-
jektowania. To fragment łą-
czący obwodnicę Polic z Trasą 
Północną Szczecina, a dokład-
niej z ulicą Szosa Polska – wyja-
śnia Krzysztof Kuśnierz. 

Jak zaznacza, projekt ten 
jest ściśle powiązany z inwesty-
cjami realizowanymi przez 
Miasto Szczecin. W ramach 
trzeciego etapu Trasy Północ-
nej trwa obecnie przebudowa 
ulicy Szosa Polska – na odcinku 
od Trasy Północnej do ronda 
zlokalizowanego na granicy 
Szczecina i Polic. 

Obwodnicę Polic w formule 
„Zaprojektuj i wybuduj” reali-
zuje firma Strabag, która wyce-
niła swoje usługi na 116 492 685 
złotych i udzieliła 60 miesięcy 
gwarancji, z czego 114 162 831,3 
zł to pieniądze z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych. Do-
datkowo w ramach budżetu 
gminy prowadzony jest obec-
nie nadzór inwestorski w wyso-
kości 1 808 100,00 zł. ą

Marek Jaszczyński
Region

Jeśli procedury przebiegną 
zgodnie z planem, roboty 
budowlane na obwodnicy 
Polic mogą ruszyć w poło-
wie 2026 roku.

Budowa obwodnicy Polic. 
Prace w terenie mogą ruszyć 
w połowie 2026 roku

Przypomnijmy. Cztery ławki 
z Alei Niepodległości zniknęły 
4 grudnia. Według niektórych 
rankingów ta aleja to najdroż-
sza ulica w mieście. Dlatego 
przed laty przeszła remont. 
Ułożono nowy chodnik (okrop-
nie się brudzi), ścieżkę rowe-
rową, miejsca parkingowe 
i kilka drewniano-metalowych 
ławek, głównie naprzeciwko 
sklepów (po prawej stronie alei, 
między Bramą Portową a pl. 
Żołnierza). 

Dość szybko zalety ławek 
naprzeciwko lokali sprzedają-
cych m.in. alkohol, zwietrzyły 
grupki osób nie stroniące 
od wyskokowych trunków. 

W efekcie na ławkach często 
było głośno, brudno, wulgarnie 
i czasem niebezpiecznie. Skargi 
na zachowanie „ławkowi-
czów” płynęły do policji 
od mieszkańców, rady osiedla, 
sklepikarzy. Liczne interwencje 
patroli okazywały się sku-
teczne na krótką chwile. Impre-
zowicze niewiele sobie z nich 
robili. Aż miarka się przebrała. 
Ławki właśnie zniknęły z alei. 
Policja wystąpiła o to do Za-
rządu Dróg i Transportu Miej-
skiego. 

- Podstawą takiej reakcji 
były liczne skargi od mieszkań-
ców oraz prośba rady osiedla, 
dotyczące przebywania na ław-
kach osób niewłaściwie się za-
chowujących (spożywających 
alkohol, zaśmiecających, zakłó-
cających ład i porządek pu-
bliczny). Takie rozwiązanie  
jest jednym z kilku (oprócz tra-
dycyjnych form interwencyj-
nych) elementów dbania o bez-
pieczeństwo i wynika z kon-

cepcji CPTED (zapobieganie 
przestępczości przez projekto-
wanie środowiska), szeroko 
stosowanego, multidyscypli-
narnego podejścia do prewen-
cji, które zakłada, że odpowied-
nie kształtowanie przestrzeni, 
architektury i zarządzanie nią 
może zredukować okazje 
do popełniania przestępstw 
i wykroczeń oraz zmniejszać 

poczucie zagrożenia - wyjaśnia 
nadkom. Anna Gembala ze 
szczecińskiej policji. 

O powrót ławek apelował 
radny Marek Duklanowski. 

- Brak ławek w centralnej 
części miasta uderza przede 
wszystkim w osoby starsze 
oraz osoby o mniejszej spraw-
ności ruchowej. Dla wielu 
z nich możliwość krótkiego od-

poczynku w trakcie drogi decy-
duje o tym, czy w ogóle zdecy-
dują się poruszać pieszo. Dziś 
problem ten może być niewi-
doczny dla osób w pełni spraw-
nych, jednak w perspektywie 
20–30 lat dotknie znaczną 
część obecnych mieszkańców. 
W związku z powyższym 
zwracam się również z wnio-
skiem o ponowne zamontowa-
nie ławek na wskazanym od-
cinku Alei Niepodległości oraz 
o takie ich zaprojektowanie 
i utrzymanie, aby były funkcjo-
nalne, estetyczne i możliwe 
do bieżącego utrzymania 
w czystości - uważa. 

Już wiadomo, że ławki nie 
wrócą. Wątpliwości nie pozo-
stawia Łukasz Kadłubowski, 
zastępca prezydenta Szczecina. 

- Decyzja o ich usunięciu nie 
dotyczyła ich stanu technicz-
nego lecz była podyktowana 
uciążliwością przebywających 
osób spożywających napoje al-
koholowe. Z uwagi na fakt, iż 

ławki nie zostały usunięte z po-
wodu trudności z utrzyma-
niem ich w czystości, lecz licz-
nych zakłóceń porządku pu-
blicznego nie analizowano al-
ternatywnych rozwiązań 
i obecnie nie jest rozważane ich 
przywrócenie - odpowiada. 

Pozostaje cieszyć się z tego, 
że mimo wielu trudnych do-
świadczeń, solidne drewniano-
metalowe ławki dobrze zniosły 
szereg imprez i być może po-
służą jeszcze przez lata w in-
nym miejscu. 

- Stan techniczny ławek 
określono jako dobry, bez 
zniszczeń - dodaje Łukasz Ka-
dłubowski. 

A co z osobami przez które 
ławki usunięto z reprezentacyj-
nej ulicy? Ano, przeniosły się 
w inne miejsce, nie znów tak 
odległe od alei, ale dysponujące 
solidnym murem, którego ra-
czej łatwo usunąć się nie da 
i zniesie dużo więcej imprez niż 
ławki.

Mariusz Parkitny
Szczecin

Na najdroższą ulicę Szczeci-
na nie wrócą ławki. Przegra-
ły z miłośnikami nadmiaro-
wej ilości alkoholu i awan-
tur. 

Aleja Niepodległości bez ławek. Problem zlikwidowany, ale nierozwiązany

Ławeczki zainstalowano kilka lat temu na skraju 
chodnika. Dziś nie ma już po nich śladu. I już nie wrócą. 
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Wykonawca do maja 2026 
roku powinien otrzymać 
decyzję ZRID
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Historie z jego wypraw brzmią 
jak gotowe scenariusze fil-
mowe. Ale Kiedy Piotr Grześ – 
leśnik, certyfikowany klasyfi-
kator grzybów i autor bloga 
„Grzybów znawca” – opowiada 
o swoich początkach, zaczyna 
od historii sprzed kilkudziesię-
ciu lat. Jego babcia, córka le-
śnika zesłanego na Sybir, jako 
małe dziecko zbierała grzyby, 
by pomóc rodzinie przetrwać. 

Ta opowieść żyła w domu 
od pokoleń. Rodzice Piotra 
również chodzili do lasu – 
z wiedzą, pokorą i szacunkiem 
do przyrody. To z nimi wyru-
szał na pierwsze wyprawy, te 
pachnące ściółką, poranną 
mgłą i koszami pełnymi boro-
wików. 

Dziś mówi, że choć kocha 
sam moment zbierania, to naj-
ważniejsza stała się obserwa-
cja. Może wrócić z pustym ko-
szykiem — i być szczęśliwy. Bo 
dla niego liczy się spotkanie, 
moment, odkrycie. Nie kilo-
gramy. 

Mimo że przemierza Europę 
i kawał świata, jego serce bije 
w bardzo lokalnych rytmach. 
Najczęściej można go spotkać 
w Wielkopolsce: w Parku Kra-
jobrazowym Promno, w Pusz-
czy Zielonce, na trasie rowero-
wej między Kostrzynem a Po-
znaniem, w lasach Antoninka 
i dolinie Cybiny. 

Nie potrzebuje wielkich wy-
praw, by coś znaleźć. Czasem 
wystarczy… droga do pracy. 

– Paradoks polega na tym, że 
gdy nie mam koszyka, trafiam 
na wysypy. A gdy przygotuję się 
idealnie, nieraz muszę się na-
chodzić – śmieje się Piotr. 

Ponieważ ma zapas suszo-
nych i mrożonych grzybów „na 
trzy lata”, coraz częściej zabiera 
tylko aparat. Nie zbiera – 
ogląda. 

A najbardziej lubi momenty, 
kiedy las jest tylko dla niego. Ci-
chy. Mroczny. Tajemniczy. 

Wielkie spotkania 
Każdy grzybiarz ma swoje 

marzenia. Jego były dwa: boro-
wik królewski i muchomor ce-
sarski — grzyb mityczny, ten 
z okładek atlasów. Dziś może 
powiedzieć jedno: oba znalazł. 
I to w pięknych okolicznościach. 

Wyprawa po muchomora 
cesarskiego to gotowy scena-
riusz filmowy. Najpierw rese-
arch: opady, mapy, lasy, wyso-
kości... Potem lot. Wynajęty sa-
mochód. Dojazd na miejsce. 
Kilka kroków w głąb lasu…  

I tam był. Dokładnie w miej-
scu, które Piotr wytypował 
w domu, patrząc w ekran kom-
putera.Na tym jednak lista po-
szukiwań się nie kończy. Piotr 
szukał też boczniaka mikołajko-
wego na Cyprze, szczudłówki 
piaskowej na Wyspach Kanaryj-
skich, kielonek błyszczących 
na Kaukazie, cookeiny w kosta-
rykańskiej dżungli, gatunku 
czerwonej kurki na Karaibach. 

To nie są „grzybowe wy-
pady”. To są grzybowe ekspe-
dycje.  

Okruchy niezwykłości  
Choć łatwo wyobrazić sobie 

go jako samotnego wędrowca, 

prawda jest inna. Grzyby są dla 
niego czymś, co łączy – nie od-
dziela. 

Żona i córka towarzyszą mu 
w wielu wyprawach. Córka 
od małego widziała rzeczy, 
które wielu grzybiarzy zna 
tylko z artykułów naukowych. 
Najpierw noszona w nosidle, 
potem w plecaku, teraz sama 
biegnąca po leśnej ścieżce. 

– Nie forsuję ich. Ale kiedy 
trafimy na coś ciekawego, cie-
szymy się tym razem – mówi. 

A jeśli nie las? Też byłoby in-
tensywnie. 

Piotr od 20 lat trenuje kolar-
stwo górskie. Latem wniósł ro-
wer na Toubkal – najwyższy 
szczyt Afryki Północnej – a po-
tem zjechał 2000 metrów 
w dół. 

– To była przygoda, której 
długo nie zapomnę – przyznaje 
bez wahania. 

Dlaczego wciąż wraca 
do lasu? 

Bo – jak mówi – nie da się 
znaleźć „wszystkich grzybów 
świata”. Każdy sezon wygląda 
inaczej, bo zmienia się klimat, 
pojawiają się nowe zjawiska, 
a stare rytmy przestają dzia-
łać. To, co kiedyś było pewne, 

dziś wymaga obserwacji 
od zera. 

Grzybiarstwo dla Piotra nie 
jest „odhaczaniem gatun-
ków”. To proces, w którym im 
więcej wiedzy, tym więcej nie-
wiadomych. Każde wejście 
do lasu może przynieść gatu-
nek, którego nie spodziewa się 
nawet po latach doświadczeń. 
Zdarza się, że jedno wyjąt-

kowe znalezisko warte jest ca-
łej wyprawy. 

To właśnie ta nieprzewidy-
walność – drobne błyski nie-
zwykłości wśród pozornie 
zwykłej ściółki – sprawia, że 
chce wracać. Las nie jest dla 
niego ucieczką od życia.  
Jest przestrzenią, w której to 
życie nabiera sensu i propor-
cji.

Siedzuń to kolejny, niezwykły mieszkaniec polskich lasów. Bardzo smaczny 
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Grzybowy Indiana Jones 
odkrywa Tajemnice 

Czasznica olbrzymia robi wrażenie. Ten okaz ważył 7 kilogramów i miał 150 cm obwodu. 
Czasznice są jadalne 
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Natalia Szewczyk
Zbliżenia

Gdzie inni widzą las, on wi-
dzi historię, zagadki i tropy 
prowadzące do najrzad-
szych grzybów świata. Piotr 
Grześ – leśnik z Wielkopol-
ski, którego pasję ukształto-
wała babcia zesłana na Sybir 
– przemierza lasy od Promna 
po Kaukaz

Przetarg na dzierżawę gruntów 
na plażach w Mrzeżynie i Rogowie

Zakład Gminny Mrzeżyno Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Mrzeżynie na podstawie Zarządzenia nr 11 Prezesa Zarządu 

Zakładu Gminnego Mrzeżyno sp. z o.o.

OGŁASZA PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
NA DZIERŻAWĘ GRUNTÓW NA PLAŻY W MRZEŻYNIE I ROGOWIE 

od 1 kwietnia 2026 roku do 30 września 2030 roku (5 lat).
Przetarg odbędzie się o godz. 11:00 w dniu 15 stycznia 2026 roku w Mrzeżyńskim 

Centrum Sportu w Sali nr 1 przy ul. Tysiąclecia 32A, 72-330 Mrzeżyno.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium. 

Wadium należy wnieść najpóźniej do dnia 12 stycznia 2026 roku 

na rachunek bankowy Spółki. 

Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych 

na rachunek Spółki.

Dzierżawa obejmuje okres określony (sezony) w latach 2026, 2027, 2028, 2029, 
2030 w okresach od 1 kwietnia każdego roku do 30 września każdego roku.

Więcej informacji pod numerem telefonu 606 763 096 
i na stronie www.zg.mrzezyno.pl.

REKLAMA 0011457237
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POLSKA 
i ŚWIAT

Według danych policyjnych 
w ciągu trzech pierwszych dni 
nowego roku doszło do ponad 
80 wypadków drogowych. Zgi-
nęło 9 osób, a 101 zostało ran-
nych. Ale prawdziwa plaga to 
kierowcy decydujący się 
na prowadzenie samochodu 
pod  wpływem alkoholu. Ta-
kich zatrzymań od czwartku 
do soboty  było aż 564. 

Niebezpiecznie 
w całym kraju 
W woj. dolnośląskim doszło 

do poważnej kolizji, gdy prowa-
dzący po alkoholu 34-latek po-
stanowił uciec przed policją 
i uderzył w inny radiowóz. Jego 
pojazd nosił widoczne ślady 
uszkodzeń, co zwróciło ich 
uwagę. Mężczyzna nie zareago-
wał na wezwania do zatrzyma-
nia się. Do pościgu włączyła się 
załoga drugiego radiowozu, 
która nadjechała z przeciwnej 
strony. Na łuku drogi w miej-
scowości Studnica ścigany kie-
rowca doprowadził do zderze-
nia z tym radiowozem.  

 Dwóch policjantów trafiło 
do szpitala. Ich obrażenia nie 
zagrażają życiu. Do lecznicy tra-
fił też ścigany kierowca. Bada-

nie na zawartość alkoholu wy-
kazało u niego blisko 0,4 pro-
mila. Policjanci sprawdzą też, 
czy nie znajdował się pod wpły-
wem substancji odurzających. 

Z ustaleń policjantów wy-
nika, że wobec mężczyzny sąd 
dwukrotnie orzekał zakaz pro-
wadzenia pojazdów.  

Z kolei w Warmińsko-Ma-
zurskiem w wypadku drogo-
wym w drodze na służbę zgi-
nęła policjantka z Mikołajek, 
sierż. Klaudia Nasiadko, a kie-
rujący autem policjant został 
ciężko ranny – poinformowała 
w niedzielę warmińsko-mazur-
ska policja. 

 Dwoje funkcjonariuszy je-
chało prywatnym samocho-
dem na służbę, którą mieli peł-
nić razem. W pewnym mo-
mencie, z niewyjaśnionych do-
tychczas przyczyn, auto kiero-
wane przez 29-letniego poli-
cjanta zjechało na pobocze 
i uderzyło w przydrożne 
drzewo. 

 W Zachodniopomorskiem 
zginęły dwie osoby w pobliżu 
Białego Boru. 19-letnia pasa-
żerka osobowego Peugeota, 
które uderzyło w drzewo, zgi-
nęła na miejscu wypadku. 34-
letni kierowca zmarł w szpitalu.  
Panowały trudne warunki at-

mosferyczne, opady śniegu, 
które zaczęły marznąć.    

Policja podsumowuje 
2025 r.  
To zły początek roku. 

W ubiegłym doszło do 21 tys. 
wypadków drogowych; zginęło 
ponad 1,6 tys. osób, a ponad 
24,7 tys. odniosło obrażenia. 
Przy czym, jak dodaje podinsp. 
Robert Opas z Biura Ruchu Dro-
gowego KGP, wypadków, ofiar 
śmiertelnych i rannych było 
mniej niż w 2024 r.   

W 2025 r. wykryto natomiast 
więcej nietrzeźwych kierow-
ców, ale przy znacznie większej 
liczbie przeprowadzonych ba-
dań na zawartość alkoholu.  

Policjanci zanotowali 95 262 
nietrzeźwych kierujących. To 
o 2938 wykrytych nietrzeź-
wych więcej, ale przy znacznie 
większej liczbie badań na za-
wartość alkoholu. W 2025 roku 
takich badań przeprowadzono 
17 902 284, a w 2024 roku 16 
038 095. 

– Trzeba pamiętać o tym, że 
są to dane wstępne, ale odnoto-
wujemy stałą i systematyczną 
poprawę bezpieczeństwa ruchu 
drogowego w Polsce – przekazał 
podinsp. Robert Opas. Zwrócił 
również uwagę, że w ostatnim 
czasie także Komisja Europej-
ska pozytywnie oceniła postępy 
Polski w kwestii poprawy bez-
pieczeństwa drogowego, wska-
zując na największy spadek 
liczby ofiar śmiertelnych w UE 
w ciągu ostatnich 5 lat – o 35 
proc. w stosunku do 2019 r. PAP

Karolina Wrońska
Warszawa

W ciągu pierwszych dni no-
wego roku doszło do wielu 
groźnych wypadków, policja 
zatrzymała ponad 500 kie-
rowców prowadzących 
pod wpływem alkoholu.  

Plaga pijanych kierowców 
na drogach. Panują złe warunki

Jak wskazał Ogólnopolski Od-
dolny Protest Rolników, już 9 
stycznia w stolicy odbędzie się 
protest rolników z całego kraju 
przeciwko umowie Unii Euro-

pejskiej z krajami Mercosur. 
Obecny kształt porozumienia 
budzi spore obawy o przyszłość 
polskiej produkcji. Przedstawi-
ciele wsi punktują możliwe 
konsekwencje w postaci obni-
żenia opłacalności i napływu 
taniej, gorszej jakościowo żyw-
ności. 

Akcja ma zwrócić uwagę 
na wszystkie zagrożenia i brak 
ochrony rolników przed skut-
kami wejścia w życie umowy. 
Postulaty są podobne do wcze-
śniejszych, które były głoszone 

na ostatnich protestach – czy to 
18 grudnia w Brukseli, czy też 
30 grudnia w setkach miejsc 
w kraju. „To realna walka o Pol-
skę. O naszą ziemię. O nasze go-
spodarstwa. O przyszłość na-
szych dzieci” – piszą organiza-
torzy protestu.  

Obecnie branża już mierzy 
się ze spadkiem rentowności, 
niskimi cenami w skupach, 
a handlowa współpraca z kra-
jami Ameryki Południowej 
może pozbawić wiele gospo-
darstw dochodów. Kluczowa 

jest także jakość produktów, 
które będą napływać do Eu-
ropy, w tym także na polskie 
stoły. 

– Będziemy startować 
z placu Defilad pod Pałacem 
Kultury i Nauki i zgodnie z trasą 
wyznaczoną na mapce bę-
dziemy maszerować pod Kan-
celarię Prezesa Rady Ministrów 
– zapowiada Oddolny Ogólno-
polski Protest Rolników. 

Protest rozpocznie się o godz. 
11. Nie wiadomo, ilu rolników 
może w nim wziąć udział. 

Katarzyna Zawada
Warszawa

Rolnicy nie zwalniają tempa 
i głośno domagają się zmian. 
Końcówka 2025 roku upły-
nęła pod znakiem prote-
stów, kolejny szykuje się już 
9 stycznia w Warszawie. 

„Walka o przyszłość naszych dzieci”. Traktorami 
na stolicę. Szykuje się kolejny protest rolników

Na Dolnym Śląsku pijany kierowca, uciekając 
przed policją, uderzył w inny radiowóz
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WARSZAWA

W sobotę w wieku 87 lat zmarł prof. Andrzej Paczkowski – pol-
ski historyk, wykładowca akademicki, a także alpinista. 
W okresie PRL był działaczem opozycji demokratycznej, 
a po zmianach politycznych członkiem Kolegium IPN. Urodził 
się 1 października 1938 r. w Krasnymstawie.

KRÓTKO

Zmarł Andrzej Paczkowski
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SONDAŻ

69,3 proc. ogółu ankietowa-
nych uważa, że w 2026 roku nie 
dojdzie do trwałego rozpadu 
Prawa i Sprawiedliwości – wy-
nika z  badania zrealizowanego 
przez United Surveys by IBRiS 
dla Wirtualnej Polski. Co 
istotne, spora część tej grupy 
jest o tym głęboko przekonana 
– odpowiedź „zdecydowanie 
nie” wybrało 30,3 proc. bada-
nych, a „raczej nie” – 39,0 proc. 
– wynika z sondażu. Tylko 19,1 
proc. respondentów przewi-
duje trwały rozpad PiS, 
przy czym zaledwie 4,3 proc. 
wierzy w ten scenariusz w spo-

sób zdecydowany. 11,6 proc. 
ankietowanych nie ma wyro-
bionego zdania na temat przy-
szłości głównej partii opozycji. 

Ponad połowa wyborców 
KO, Lewicy i Trzeciej Drogi (57 
proc.) uważa, że PiS przetrwa, 
a w jego rozpad wierzy tylko 30 
proc. ankietowanych. Wśród 
wyborców opozycji wiara 
w spójność obozu jest nieza-
chwiana. Aż 79 proc. zwolenni-
ków PiS i Konfederacji odrzuca 
scenariusz rozpadu Prawa 
i Sprawiedliwości, przy czym 
54 proc. robi to w sposób zde-
cydowany. 

Czy Polacy wierzą w rozpad PiS? 

WARSZAWA

Prokuratura Regionalna 
w Warszawie skierowała 
do sądu akt oskarżenia prze-
ciwko byłemu ministrowi rol-
nictwa Janowi Krzysztofowi 
Ardanowskiemu. Sprawa do-
tyczy nieprawidłowości zwią-
zanych z działalnością Krajo-
wego Ośrodka Wsparcia Rol-
nictwa, a także udzielaniem 
gwarancji bankowych i kre-
dytowych dla dwóch firm. 

Oskarżonych jest łącznie 19 
osób! 

– W ocenie prokuratury 
działania oskarżonego dopro-
wadziły do niecelowych i nie-
oszczędnych wydatków pu-
blicznych oraz wyrządziły 
szkodę interesowi publicz-
nemu – poinformował PAP 
rzecznik Prokuratury Regio-
nalnej w Warszawie prok. Ma-
teusz Martyniuk.

Byłemu ministrowi grozi 10 lat

Nie możemy ulec złudzeniu, że na pewno 
już nic więcej się nie zdarzy. Zima może 
zaskoczyć w każdej chwili
Donald Tusk premier 

Od listopada ub.r. do 3 stycznia tego roku z wychłodzenia zmarło 
10 osób - poinformowała w niedzielę Komenda Główna Policji. 
Policja przypomina, że śnieg, mróz i niska temperatura w krótkim 
czasie mogą doprowadzić do wychłodzenia organizmu i realnie 
zagrozić życiu oraz zdrowiu. Dlatego szczególnie ważne jest za-
chowanie czujności i reagowanie na to, co dzieje się w naszym 
otoczeniu.

KRAJ
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– Będziemy rządzić krajem 
do czasu, aż uda nam się prze-
prowadzić bezpieczną, wła-
ściwą i rozsądną transformację. 
Nie chcemy angażować się 
w to, by ktoś inny objął władzę 
i mielibyśmy taką samą sytu-
ację, jaką mieliśmy przez ostat-
nie długie lata – powiedział 
w sobotę Donald Trump. 

Amerykański prezydent 
podkreślił, że chce „pokoju, 
wolności i sprawiedliwości dla 
wspaniałego narodu Wenezu-
eli, w tym dla wielu Wenezuel-
czyków, którzy obecnie miesz-
kają w Stanach Zjednoczonych 
i chcą wrócić do swojego 
kraju”. 

Trump oznajmił, że atak 
na Caracas był operacją, jakiej 
nie widziano od czasu II wojny 

światowej i sugerował, że na jej 
czas amerykańskie służby wy-
łączyły w stolicy Wenezueli 
światła. Dodał też, że siły USA 
były gotowe na drugą falę ataku 
i wciąż są gotowe to zrobić w ra-
zie potrzeby. 

Następczyni Maduro 
Podczas sobotniej konfe-

rencji prasowej Trump stwier-
dził, że wiceprezydent Delcy 

Rodriguez będzie musiała 
współpracować z amerykań-
ską administracją, dodając: 
„naprawdę nie ma wyboru”.  
Według amerykańskiego przy-
wódcy, Rodriguez miała roz-
mawiać z sekretarzem stanu 
Marco Rubio i zadeklarować, 
że Wenezuela „zrobi 
wszystko”, czego będą wyma-
gały USA. Rodriguez zaprze-
czyła tym twierdzeniom. 

– Jeśli jest coś, co naród we-
nezuelski i kraj wiedzą bardzo 
wyraźnie, to to, że nigdy nie 
wrócimy do bycia niewolni-
kami – podkreśliła. W przemó-
wieniu telewizyjnym oświad-
czyła, że naród „nigdy nie po-
wróci do bycia kolonią innego 
imperium”. Potępiła ujęcie 
i aresztowanie prezydenta Ni-
colasa Maduro przez siły USA. 
Wiceprezydent pozostawiła 
jednak przestrzeń do ewentu-
alnych negocjacji, apelując 
o „pełne szacunku stosunki”. 

Amerykanie stawiają 
na Rodriguez 
Według źródeł „New York 

Times”, amerykańscy urzęd-
nicy wybrali odpowiednią kan-
dydatkę, która mogłaby zastą-
pić Maduro, kilka tygodni 
wcześniej. Wiceprezydent 
Delcy Rodriguez miała zrobić 
wrażenie na ludziach Trumpa 
swoim zarządzaniem kluczo-
wym dla Wenezueli przemy-
słem naftowym. Osoby zaanga-
żowane w rozmowy twierdzą, 
że pośrednicy przekonali admi-
nistrację, że Rodriguez będzie 
chronić i wspierać przyszłe 

amerykańskie inwestycje ener-
getyczne w tym kraju. 

Lojaliści Maduro 
problemem 
Rodriguez musi działać 

ostrożnie – stąd być może prze-
kaz w jej wystąpieniu oraz fakt, 
że wenezuelska telewizja pań-
stwowa określiła ją nadal jako 
wiceprezydent. 

Takie okazywanie lojalności 
wobec uwięzionego Maduro 
ma na celu uspokojenie lojali-
stów partii rządzącej, w tym sił 
zbrojnych i grup paramilitar-
nych, którzy byli wstrząśnięci 
upokorzeniem militarnym ich 
kraju przez Stany Zjednoczone. 
Siły amerykańskie zdołały 
wkroczyć do stolicy w większo-
ści bez oporu, zniszczyć co naj-
mniej trzy bazy wojskowe i po-
rwać prezydenta kraju z silnie 
strzeżonego kompleksu, nie 
ponosząc żadnych strat w lu-
dziach. 

Machado na bocznym 
torze 
Maria Corina Machado, kon-

serwatywna była członkini 
Zgromadzenia Narodowego, 

pochodząca z zamożnej wene-
zuelskiej rodziny, może po-
chwalić się wieloletnimi powią-
zaniami z Waszyngtonem. 
Przez ostatni rok zabiegała 
o poparcie Trumpa i próbowała 
pozyskać jego pomoc w obale-
niu Maduro. Otwarcie popie-
rała jego kampanię wojskową 
na Karaibach i w większości po-
wstrzymywała się od komento-
wania jego polityki wobec we-
nezuelskich migrantów. 

W sobotę, po ogłoszeniu 
przez Trumpa, że wojsko ame-
rykańskie schwytało Maduro, 
wydała oświadczenie, w któ-
rym stwierdziła, że jest gotowa 
przejąć przywództwo. „Dzisiaj 
jesteśmy gotowi do przejęcia 
władzy” – napisała w wiado-
mości opublikowanej na X. 

Jednak około dwie godziny 
później Trump powiedział, że 
nie rozmawiali. Trump stwier-
dził, że przejęcie kontroli 
nad krajem przez Machado bę-
dzie „bardzo trudne”, dodając 
w telewizyjnym przemówie-
niu, że jest ona „bardzo miłą 
kobietą”, ale „nie ma poparcia” 
w Wenezueli, aby przejąć wła-
dzę.

Grzegorz Kuczyński
Caracas

Ujęcie Nicolasa Maduro nie 
oznacza końca reżimu cha-
vistów w Wenezueli. Władzę 
formalnie przejęła wicepre-
zydent Delcy Rodriguez – 
na której lojalną współpracę 
liczy Donald Trump. 

Delcy Rodriguez rządzi Wenezuelą

– Postanowiłem zmienić format 
pracy Ministerstwa Obrony 
Ukrainy. Zaproponowałem My-
chajłowi Fedorowowi objęcie 
stanowiska ministra obrony 
Ukrainy. Mychajło głęboko an-
gażuje się w kwestie związane 
z dronami, bardzo skutecznie 
pracuje nad cyfryzacją usług 
i procesów państwowych – po-
wiedział w piątek wieczorem 
Zełenski. 

Według niego obecny mini-
ster obrony Denys Szmyhal 
„pozostanie w zespole”. Zełen-
ski zaproponował mu „objęcie 
innego stanowiska w służbie 
państwowej”, ale nie podał 
szczegółów. 

Na początku grudnia „Ukra-
ińska Prawda” napisała, że Ze-
łenski rozważał 34-letniego Fe-
dorowa jako głównego kandy-
data na stanowisko szefa biura 
prezydenta po tym, jak musiał 
odejść Andrij Jermak. Jednak 
ostatecznie 2 stycznia 2026 r. 

na to stanowisko mianowano 
szefa Głównego Zarządu Wy-
wiadu Ministerstwa Obrony 
Ukrainy (HUR) gen. Kyryła Bu-
danowa. Jego miejsce zajął 
z kolei dotychczasowy szef 
służby wywiadu zagranicznego 
Ołeh Iwaszczenko. 

RBK–Ukraina, powołując się 
na źródła, pisze, że Zełenski 
rozważa możliwość zwolnienia 
szefa Służby Bezpieczeństwa 
Ukrainy (SBU) Wasyla Maljuka 
i mianowania go na inne stano-
wisko. „Istnieją rzeczywiście 
próby usunięcia Maljuka ze sta-

nowiska. Ale na razie nic nie 
jest jeszcze zdecydowane, 
trwają dyskusje” – powiedział 
jeden z rozmówców portalu. 

Według źródeł taka decyzja 
wywoła wiele pytań, ponieważ 
Maljuk „przekształcił SBU 
w skuteczną służbę specjalną, 
która przeprowadza unikalne 
operacje specjalne i daje Ukra-
inie silne karty przy stole nego-
cjacyjnym”. Jeśli Zełenski za-
proponuje odwołanie Maljuka, 
zgodnie z prawem decyzja ta 
musi zostać zatwierdzona 
przez Radę Najwyższą.

Grzegorz Kuczyński
Kijów

Prezydent Ukrainy Wołody-
myr Zełenski zaproponował 
ministrowi transformacji cy-
frowej Mychajło Fedorowo-
wi objęcie stanowiska mini-
stra obrony kraju. 

Zełenski postanowił zmienić 
ministra obrony Ukrainy

Sąd Najwyższy Wenezueli nakazał w sobotę 
wiceprezydent Delcy Rodriguez przejęcie tymczasowej 
władzy po pojmaniu prezydenta Nicolasa Maduro 
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„Budzi to głębokie zaniepoko-
jenie i potępienie. Argumenty 
przytaczane na uzasadnienie 
takich działań są nieprzeko- 
nujące. Ideologiczna niechęć 
wzięła górę nad pragmaty-
zmem biznesowym, gotowo-
ścią do budowania relacji opar-
tych na zaufaniu i przewidy-
walności” – czytamy w oświad-
czeniu MSZ Rosji. 

Rosyjscy dyplomaci wezwali 
do zapobieżenia dalszej eskala-
cji, zaznaczając, że Ameryka Ła-
cińska „powinna pozostać strefą 
pokoju”. „Potwierdzamy naszą 
solidarność z narodem wenezu-
elskim, poparcie dla kursu jego 
boliwariańskiego przywództwa, 
ukierunkowanego na ochronę 
interesów narodowych i suwe-
renności kraju” – dodano w ro-
syjskim Ministerstwie Spraw Za-
granicznych. 

Rosja od lat była bliskim so-
jusznikiem dyktatorów Wenezu-

eli – najpierw Hugo Chaveza, 
a potem Nicolasa Maduro.  
Moskwa była zresztą jednym 
z pierwszych krajów, które 
uznały wyniki wyborów w 2024 
roku, które zostały całkowicie 
ukradzione opozycji. 

Jednocześnie Rosja nie jest 
gotowa podjąć nawet takich 
działań, jak w 2019 roku, gdy 
wsparła w sferze bezpieczeń-
stwa reżim podczas poważnego 
kryzysu władzy. Biorąc pod  
uwagę zdecydowanie Trumpa, 
niechęć do pogorszenia sobie 
z nim relacji oraz zaangażowanie 
w wojnę z Ukrainą, najprawdo-

podobniej Rosja ograniczy się 
do słów potępienia operacji USA. 

Upadek reżimu będzie jednak 
poważnym ciosem dla Rosji. Tak 
jak straciła w oczach mieszkań-
ców Bliskiego Wschodu przez 
upadek Asada w Syrii, tak straci 
autorytet w oczach Latynosów 
po klęsce Maduro. Zmiana wła-
dzy w Wenezueli pozbawi też  
Rosjan wojskowego przyczółku 
w Ameryce Łacińskiej. Uderzy 
mocno w innych sojuszników 
Moskwy w regionie, z Kubą na  
czele, może też wywołać nieko-
rzystne dla Kremla zmiany na 
światowym rynku naftowym.

Rosja potępia USA za operację 
w Wenezueli i porwanie Maduro

Władimir Putin i Nicolas Maduro podczas spotkania 
na jesieni 2024 roku w Kazaniu
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Grzegorz Kuczyński
Moskwa

Władze USA popełniły „akt 
zbrojnej agresji przeciwko 
Wenezueli”, porywając pre-
zydenta Nicolasa Maduro 
i jego żonę – stwierdziło  
rosyjskie Ministerstwo 
Spraw Zagranicznych.

SIŁY SPECJALNE USA PRZEPROWADZIŁY ATAK NA STOLICĘ WENEZUELI – CARACASWENEZUELA 

Prezydent Wołodymyr Zełenski na spotkaniu 
z oficerami Służby Bezpieczeństwa Ukrainy
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Bezpłatny dodatek do gazety

Zodiakalny na 2026

Poniedziałek-wtorek, 5-6.01.2026
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W 2026 roku będziemy odważnie realizować zawodowe i rodzinne plany. Nie odkładaj ważnych rzeczy na wieczne nigdy, teraz Jowisz i Saturn pomogą ci osiągnąć to, o czym od dawna marzysz. 
Od stycznia do czerwca Jowisz w znaku Raka pomagać będzie osobom, które szukają szczęścia w życiu rodzinnym i partnerskim, chcą zbudować lub kupić wymarzone lokum. Od 30 czerwca  
do końca grudnia Jowisz będzie w znaku Lwa i sprzyjać będzie ryzyku finansowemu, inwestycjom, biznesowym zmianom na lepsze, a także rozwijaniu pasji i szukaniu życiowego powołania.
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Czeka cię pracowity rok. Planety Neptun i Saturn 
w twoim znaku skłonią cię do poważnych reflek-
sji nad celem i sensem dotychczasowych dzia-
łań. Energicznie zabierz się za wszystkie 
ważne sprawy, także urzędowe. Uporaj się 
z zaległościami, pokonaj przeciwników 
i udowodnij wszystkim, że można na to-
bie polegać. Nie odkładaj ważnych 
spraw na później, bo mimo wszystko 
postawisz na swoim. Twoje zdolności 
do organizowania i planowania bardzo 
się wszystkim przydadzą. Od 30.06 Jo-
wisz w trygonie do twojego znaku za-
pewni ci sukcesy i polepszenie aury we 
wszystkich dziedzinach życia. Będziesz 
miał wtedy więcej czasu dla siebie. 

Kariera i pieniądze 
Możesz liczyć na większe sukcesy, a nawet na-

grodę, ale trzeba będzie ostro zabrać się do pracy. 
Czeka cię reorganizacja lub zmieni się ktoś 
na wyższym stanowisku i postawi przed tobą 
większe wymagania. Twój zakres obowiązków 
może się teraz poszerzyć. Niektóre propozycje 
mogą wymagać od ciebie większego wysiłku 
i dodatkowej nauki. Od lipca zrobi się lżej. Znaj-
dzie się okazja do porzucenia niechcianych 
spraw, rozwiązania niekorzystnych umów. 
Okaże się, że wyszedłeś ze wszystkiego zwycię-
sko, a wrogowie sami wyciągną rękę na zgodę. 
 

Miłość i rodzina 
Wiele pilnych obowiązków sprawi, że na nowe 

flirty zabraknie Baranom czasu. Nie martw się jed-
nak, bo na wszystko przyjdzie odpowiednia pora. 
Barany w stałych związkach będą bardziej kry-
tyczne, także w stosunku do ukochanych osób. Po-

staraj się nie mieszać spraw uczuć z karierą i nie po-
zwól, by ludzie plotkowali o twoich uczuciach. Sa-
motne Barany będą szukać odpowiedzialnej osoby, 
a żarty i lekkie podejście do życia mogą je do kogoś 
zrazić. Wiosną szczęście zacznie ci sprzyjać, sta-
niesz się bardzo atrakcyjny! Nie przegap szansy 
na nową znajomość, nawet jeśli nowa znajomość 
wymagać będzie zmiany niektórych twoich pla-
nów. Od lipca Jowisz zapewni ci miłosny sukces. 

Zdrowie 
Serce jest najważniejsze, dlatego zacznij o nie 

dbać. Uważaj na migreny lub skoki ciśnienia, bo 
mogą być dla ciebie groźne. Regularnie spaceruj 
i ćwicz, a zobaczysz, że dodaje ci to siły. 

Zapowiada się rok pełen okazji i atrakcji. Pla-
neta Uran opuści na dobre twój znak w kwiet-
niu, co sprawi, że w twoim życiu wreszcie po-
jawi się spokój i równowaga. Wykorzystaj 
nadarzające się okazje, nie oglądaj się 
w przeszłość. Na ludzi w twoim otocze-
niu możesz teraz liczyć, proś o wspar-
cie, pośrednictwo czy dobre rady. 
Dzięki wsparciu Jowisza do 30.06. 
możesz też liczyć na pomyślne roz-
wiązanie różnych zaległych spraw 
urzędowych. Dzięki dobrym pomy-
słom możesz wygrać w sporze lub ry-
walizacji z kimś, kto zagraża twoim in-
teresom. 

Kariera i pieniądze 
Jowisz w sekstylu do twojego znaku przy-

niesie ci więcej okazji do szkoleń i służbowych 
wyjazdów w pierwszej połowie roku. W dosko-
nałej formie będą Byki, które zajmują się pośred-
nictwem lub sprzedażą. Jesienią mogą przypo-
mnieć o sobie różne zaległości. Słuchaj plotek, 
bo możesz w ten sposób szybciej niż inni zdobyć 
ciekawe informacje. Jesienią zastanów się, jakich 
swoich umiejętności dotychczas nie wykorzy-
stałeś. Warto rozejrzeć się wśród ofert i propozy-
cji, które mogą przynieść ci większe pieniądze. 

Miłość i rodzina 
Twoje odważne nastawienie zaowocuje no-

wymi flirtami i pokusami, jakie trudno będzie ci 
odeprzeć. Jeśli jesteś bardzo nieszczęśliwy, to 
możesz podjąć nagłą decyzję o rozstaniu. 

A jeśli jest dobrze, to zawsze może być lepiej. 
Postanowisz zerwać z rutyną i czymś partnera 
w tym roku zaskoczysz! Postaraj się tylko, aby 

twoje pomysły nie były zbyt ekscentryczne. Sa-
motne Byki  będą bawić się i flirtować. Od stycz-
nia do kwietnia Uran w twoim znaku sprzyja za-
wieraniu nowych znajomości. Postawisz raczej 
na przyjaźń i luźne związki, ale miłość cię 
w końcu znajdzie. 

Zdrowie 
Możesz być wrażliwy na konserwanty i che-

miczne dodatki, a także mieć z tego powodu 
skłonności do alergii czy wysypek. Najprościej 
będzie zrezygnować z tego, co ci szkodzi. Kupuj 
ekologiczne kosmetyki, ubieraj się w zdrowe ma-
teriały i nie jedz przetworzonego jedzenia. 

BYK (20.04 - 20.05)BARAN (21.03 - 19.04)

Do odważnych świat należy! Uran zagości 
na dobre w twoim znaku i od 26.04 poczujesz, 
że czas na rewolucję lub choćby generalny 
remont w każdej dziedzinie życia. Bę-
dziesz w dobrym nastroju, ale do po-
dróży lub szalonych przygód trudno 
będzie cię namówić. Intuicja cię nie 
zawiedzie i dzięki jej podszeptom 
unikniesz kilku towarzyskich konflik-
tów. Rodzina zajmie się sobą i po-
zwoli ci skupić się na własnych spra-
wach, wspomnieniach i miłości. 
W drugiej połowie roku Jowisz przy-
niesie ci wtedy nowe pomysły i cie-
kawsze inspiracje. 

Kariera i pieniądze 
Sprzyja ci szczęście w sprawach finanso-

wych, ale nie stawiaj wszystkiego na jedną 
kartę. Najwięcej zyskasz na pomysłach, które 
ktoś zdążył już wcześniej sprawdzić w praktyce. 
Lepiej też pilnować zawodowych sekretów, szcze-
gólnie przed osobami, które chciałyby znać po-
ziom twoich zarobków. Możliwe są nieporozu-
mienia, których powodem będą zapomniane se-
krety i plotki. Latem i jesienią znajdziesz dobrych 
pomocników, wtedy też uda ci się więcej wyne-
gocjować i załatwić w bankach czy urzędach. 

Miłość i rodzina 
Planeta Uran sprawi, że twoje myśli krążyć 

będą wokół wielkich romansów, a nawet prze-
żyć z przeszłości. Nie myśl jednak zbyt wiele 
o tym, co minęło! Rok sprzyja wyjaśnianiu miło-
snych rozterek, flirtom i nowym znajomościom. 
Bliźnięta w stałych związkach staną się kry-
tyczne. Twoje przemyślenia będą bardzo głębo-
kie i mogą prowadzić do poważnych decyzji. 

Efekty przekonają cię, że nie tracisz czasu 
na darmo. 

Samotne Bliźnięta zainteresują się swoim wy-
glądem, zainwestują w wygląd i modną fryzurę. 
Latem i jesienią może się okazać, że jesteś w waż-
nym i dobrze rozwijającym się związku. 

Zdrowie 
Częściej się ruszaj, bo jeśli zalegniesz na ka-

napie, to pogorszy się twoja odporność na zazię-
bienia i przybędzie ci kilogramów. Jowisz w dru-
giej połowie roku doda ci sił, ale też będzie kusić 
do folgowania sobie. Jedz więcej kiszonek, pij jo-
gurt, a od razu zauważysz, że masz więcej życio-
wej energii.

BLIŹNIĘTA (21.05 - 21.06)
Bądź bardziej aktywny i przedsiębiorczy, bo 
planeta Jowisz, która przebywa w twoim znaku 
od stycznia do czerwca, pomoże ci osiągnąć 
sukces. Nie oglądaj się w przeszłość i zain-
westuj w nowe pomysły. Nie zawsze jed-
nak będzie od razu tak, jak chcesz, bo 
Saturn działa od lutego kwadraturą 
na twój znak. Osoby, które marudzą 
lub wątpią w twoje siły przekonają się, 
że to ty masz rację. W wakacje możesz 
odkryć hobby, które niezwykle cię po-
chłonie i stanie się wspaniałą okazją 
do zdobycia nowych przyjaciół. 

Kariera i pieniądze 
Wpadniesz na pomysł, który może od-

mienić na lepsze twoją sytuację finansową. 
To dobry rok, aby przypomnieć szefowi 
o podwyżce. Do 30.06 dostaniesz to, czego 
chcesz. Nie rezygnuj ze swoich korzyści, bo 
współpracownicy i tak nie docenią twojego po-
święcenia. Musisz nauczyć się bardziej o siebie 
dbać, a szybko pojawią się dodatkowe pieniądze. 
Będziesz miał powodzenie, ale pewne zaległe 
sprawy lub konflikty mogą nagle wyjść na jaw. 
Postaraj się od razu je wyjaśnić, bo inaczej jesie-
nią czekać cię będzie męcząca przeprawa 
z pewną zazdrosną osobą. 

Miłość i rodzina 
Planeta Saturn w kwadraturze radzi ci upo-

rządkować miłosne relacje. W stałych związkach 
miłosna rewolucja, bo przestaniesz być taki 
grzeczny i zgodny. Określ, czego pragniesz i co 
możesz dać drugiej stronie, a zobaczysz, jak 
szybko sprawy potoczą się we właściwym kie-
runku. Będzie więcej okazji do spędzania czasu 
w miłym gronie przyjaciół i nowych znajomych. 

Wyzwaniem staną się nowe umiejętności, któ-
rych zapragniesz się nauczyć. Jowisz pomoże ci 
odkryć na nowo różne talenty. Samotne Raki 
będą miały bardzo dużo energii, która będzie je 
popychać do nieprzemyślanych miłosnych kro-
ków. Szukaj kogoś, na kim możesz się oprzeć, 
a w końcu trafisz na prawdziwą miłość. 

Zdrowie 
Będziesz w świetnej kondycji, ale unikaj wy-

chładzania organizmu! Warto jeść więcej rozgrze-
wających potraw i zup, zamiast kanapek. Jeśli za-
czniesz łapać infekcje, jedź do uzdrowiska, 
a szybko się wzmocnisz. Także inhalacje olej-
kami poprawią ci nastrój.

RAK (22.06 - 22.07)

HOROSKOP ZODIAKALNY NA 2026 A

eprasa.pl 69d1521b19



10 Głos Dziennik Pomorza 
Poniedziałek–wtorek, 5–6.01.2026

Przed tobą rok sukcesów i zwycięstw. Jowisz 
od 30.06 będzie przebywał w twoim znaku 
i sprzyjał odważnym decyzjom i planom. Nie 
dziw się nieprawdopodobnymi zbiegom 
okoliczności, zapisuj sny i rozwijaj swoje 
hobby. Przekonasz się, że pozytywne na-
stawienie może wszystko zmienić 
na lepsze. Sprzyja ci za też szczęście 
w miłości i różnych towarzyskich spra-
wach. Hobby, przyjaciele i chwile bez-
troskiego lenistwa pozwolą ci odzy-
skać radość i optymizm. W sierpniu 
zaćmienie Słońca w twoim znaku po-
może ci podjąć konieczną życiową de-
cyzję. 

Kariera i pieniądze 
Sprawy zawodowe wymagać będą cierpli-

wości i większej ostrożności, ale już od 30.06 
poczujesz, że szczęście ci sprzyja. Szef może wy-
magać od ciebie zadań, które będą wymagać 
pracy, ale także bardzo się będą opłacić. Patrz 
w przyszłość i pilnuj swoich interesów, zamiast 
podporządkowywać się narzekającym współ-
pracownikom. Najkorzystniejszy czas na poka-
zanie się w lepszym świetle nadejdzie latem i je-
sienią, wtedy ważne projekty przyspieszą i wię-
cej skorzystasz.  

Miłość i rodzina 
Zaczniesz bardziej wyczuwać nastroje in-

nych ludzi. Zauważą to osoby nieszczęśliwe 
i pokrzywdzone przez los. Będziesz musiał po-
móc komuś w miłosnych kłopotach, ale nie 
bierz na siebie odpowiedzialności za cudze de-
cyzje!  Lwy w stałych związkach pokażą pa-
zury. Wyjaśnisz różne nieporozumienia i po-

stawisz na swoim. Samotne Lwy będą pragnąć 
wyjątkowego traktowania w miłości. Nie sądź 
ludzi po pozorach. Od 30.06 za sprawą Jowi-
sza sprzyjać ci będzie wielkie szczęście w mi-
łości. 

Zdrowie 
Ominą cię urazy, infekcje i grypa. Ale nie czy-

taj przy słabej lampce, bo twoje oczy będą wraż-
liwe. Najlepiej zrób kontrolne badania u okulisty 
i dobierz odpowiednie okulary. Zadbaj o kręgo-
słup, a odczujesz znaczne polepszenie samopo-
czucia.

Uwierz w swoje siły i przestań być w stosunku 
do samego siebie aż tak bardzo krytyczny. Pla-
nety dodadzą ci sił, otworzą się przed tobą 
nowe możliwości. Będziesz towarzyski, mo-
żesz poznać ludzi, którzy pokażą ci, w jaki 
sposób uniknąć problemów. Uważnie 
wsłuchuj się w swoje potrzeby i słuchaj 
intuicji w marcu i sierpniu, kiedy zaćmie-
nia Księżyca będą działać na twój znak. 
W te miesiące podejmuj decyzje roz-
ważnie i łap okazje, jakie podsuwa ci los. 

Kariera i pieniądze 
Przed tobą rok stabilnych finansów 

i ciekawych, a nawet rewolucyjnych za-
wodowych propozycji. Planeta Uran 
w kwadraturze do twojego znaku podsuwa 
ci myśli ci zmianie. Zainwestuj w swoją edu-
kację. Pewna nowa idea może okazać się bez-
cenna. Twoje pomysły nagle wzbudzą zaintere-
sowanie i wszyscy zaczną o nich mówić. Zadbaj 
jednak o drobiazgi i szczegóły. Jowisz od stycz-
nia do czerwca zapewni ci też dyskretną pomoc 
znajomych, jeśli potrzebujesz wsparcia, to nie 
wstydź się o nie prosić. Postaraj się jednak uni-
kać konfliktowych sytuacji i nie zajmuj się na siłę 
sprawami, które za bardzo cię nie interesują. 

Miłość i rodzina 
Zawodowe sprawy i obowiązki zaprzątać będą 

twoją uwagę nawet podczas romantycznych wy-
jazdów. Nie walcz ze swoim nastrojem i do niczego 
się nie zmuszaj. Miłosnych kłopotów i tak będzie 
o wiele mniej, niż sam przypuszczasz. Decyzje, ja-
kie podejmie bliska ci osoba, mogą wydawać ci się 
ryzykowne. Szanuj cudzą wolę, bo planeta Jowisz 
zadba, żeby wszystko się dobrze skończyło. Sa-

motne Panny będą ostrożne. Nie daj się uwieść roz-
rywkowej osobie, do której intencji zawsze miałeś 
zastrzeżenia. Zaufaj wreszcie choć troszeczkę 
swoim przeczuciom i intuicji, a Jowisz wiosną po-
może ci zawrzeć bardzo interesujące znajomości. 

Zdrowie 
Zadbaj o zdrowy sen, przemebluj sypialnię, 

a jeśli trzeba, zainwestuj w wygodny materac. 
Regeneracja jest najważniejsza, bo inaczej mo-
żesz podupadać na zdrowiu i być bardziej ner-
wowa. W wakacje wygrzej się na plaży lub gór-
skiej polanie, a wzmocnisz odporność na je-
sienne miesiące.

PANNA (23.08 - 22.09)LEW (23.07 - 22.08)

Będziesz mile widziany w każdym towarzy-
stwie. Nowe znajomości, jakie teraz zdobę-
dziesz, przydadzą ci się także w karierze. Wy-
korzystasz swoje talenty i możliwości. Pla-
neta Saturn w opozycji radzi jednak za-
dbać o ważne umowy, relacje i uważać 
na wrogów, którzy mogą w tym roku 
pojawić się na twojej drodze. Po-
wstrzymaj się od komentowania cu-
dzych miłosnych podbojów, a unik-
niesz stresujących sytuacji. Lepiej za-
dbaj o siebie! Nawet odrobina sportu 
pomoże ci szybko odzyskać humor 
i formę.   

Kariera i pieniądze 
Czeka cię poprawa w sprawach finan-

sowych. Może okazać się, że jesteś nie-
zbędny do wykonania trudnego zajęcia i wy-
negocjujesz dla siebie więcej gotówki! Wiele 
skorzystasz dzięki współpracy z ludźmi. Nie 
obawiaj się zasięgać ich porady, wyciągnij 
wnioski z cudzych błędów. Twoje sprawy 
znajdą się w centrum uwagi i wszyscy będą 
o tobie mówić! Zaufaj swojej intuicji, uwierz 
przeczuciom, a w porę zorientujesz się, co się 
dokoła dzieje. Planeta Saturn w opozycji radzi 
jednak abyś pamiętał o osobach, którym coś je-
steś winien. Zwróć stare długi, wyjaśnij niepo-
rozumienia.  

Miłość i rodzina 
Czeka cię rok pełen miłosnych niespodzianek 

i wielkich towarzyskich sukcesów. Mimo two-
jego krytycznego nastawienia, inni odbierać cię 
będą bardzo dobrze. Wagi w stałych związkach 
będą cieszyć się powodzeniem, co może wywo-
łać zazdrość u ich partnera. Przypomną sobie 

o tobie wszystkie osoby, którym kiedyś zawróci-
łeś w głowie. Samotne Wagi rzucą się w wir za-
baw i uciech. Wykorzystaj wszystkie zaprosze-
nia, ale słuchaj intuicji! Jeśli wybranek twojego 
serca bardzo różni się od ciebie wykształceniem 
lub majątkiem, może to zwiastować pewne pro-
blemy. 

Zdrowie 
Musisz na siebie uważać, bo Saturn nie po-

może w szybkiej regeneracji sił. Ochraniaj 
i wzmacniaj stawy oraz kolana i kręgosłup, 
zwłaszcza jeśli dawniej miałeś różne urazy. Po-
staraj się też więcej odpoczywać i nie wymagaj 
od siebie, że będziesz ze stali.

WAGA (23.09 - 22.10)
Czeka cię rok pełen okazji do zabawy i spotkań 
z przyjaciółmi. Jowisz w trygonie do twojego 
znaku zapewni ci powodzenie w pierwszej 
połowie roku. Wreszcie spotkasz się 
z ludźmi, których od dawna nie widziałeś. 
Planeta Pluton w kwadraturze pomoże 
ci wyrobić się ze wszystkim na czas. 
Od stycznia do kwietnia Uran działa 
opozycją na twój znak, wtedy spodzie-
waj się nowych propozycji zawodo-
wych i niezwykłych wydarzeń w życiu 
osobistym. 

Kariera i pieniądze 
Zabierz się za konkretne zawodowe 

projekty, bo spotkasz się z życzliwością 
i wsparciem, na jakie wcześniej nie udało ci 
się zasłużyć. Pierwsza połowa roku sprzyja 
wszystkim zajęciom, które wymagają współ-
pracy z ludźmi. Staniesz się bardziej zgodny i wy-
rozumiały, przestaniesz zwracać taką uwagę na  
ludzkie przywary i chętnie poprawisz cudze 
błędy. Jowisz może przynieść ci bardzo ciekawą 
propozycję. Nie opowiadaj o niej wszystkim i nie 
zapraszaj do współpracy osób, na których choć 
raz się zawiodłeś. Możesz zdobyć dodatkowe pie-
niądze, ale musisz być punktualny, cierpliwy 
i ostrożny. 

Miłość i rodzina 
Nawet jeśli uważasz, że prowadzisz skromne 

życie, to i tak przyjaciele ci nie uwierzą. Uważaj 
na plotki, a wszystko będzie w porządku. Skor-
piony w stałych związkach poczują że czas od-
nowić swoje uczucia. To nie czas na marudze-
nie i wypominanie sobie błędów z przeszłości, 
tylko podejmowanie ważnych wspólnych decy-
zji. Uda ci się zdobyć nowych przyjaciół i zakoń-

czyć niepotrzebne konflikty. Będziesz wszędzie 
mile widziany, a ludzie chętnie opowiedzą ci 
o swoich troskach. Samotne Skorpiony będą 
miały powodzenie. Spotkasz na swojej drodze 
niezwykłe osoby. Wykorzystaj ten rok  najlepiej, 
jak potrafisz!  

Zdrowie 
Aby zachować wspaniałą kondycję odstaw 

cukier, a jedz więcej gruboziarnistego pieczywa 
i potraw z soją. Uda ci się zmienić niezdrowe 
przyzwyczajenia z poprzednich lat, a rodzina po-
dąży twoją drogą.

SKORPION (23.10 - 21.11)
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Uśmiechnie się do ciebie szczęście! Możesz po-
zwolić sobie na trochę więcej luzu i swobody. 
Czas trochę odpocząć od nudnych, codzien-
nych kłopotów. Latem i jesienią planeta Jo-
wisz przyniesie ci nagrodę, bo wkroczy 
do twojego znaku i wszystko stanie się 
łatwiejsze. Będzie ci o wiele łatwiej niż 
w poprzednich latach. Nowe przy-
gody, romanse i niezwykłe interesu-
jące przygody tylko czekają, aż wresz-
cie się nimi zajmiesz! To dobry rok, 
aby planować wspólne wyjazdy, 
a także zająć się wyglądem mieszka-
nia. Zajmij się też rozwojem ducho-
wym i hobby, a twoje życie stanie się 
spokojniejsze. 

Kariera i pieniądze 
Przestań być nieśmiały i niezdecydowany! 

Warto na nowo określić swoje priorytety. Twoje 
pomysły okażą się niezwykle odkrywcze i będą się 
podobać. Osoby zazdrosne mogą być pod dużym 
wrażeniem tego, co uda ci się teraz zrobić. Większe 
wydatki, które dotyczą domowych potrzeb, cze-
kają cię latem i jesienią, kiedy planeta Jowisz utwo-
rzy wspierający trygon do twojego znaku. Będziesz 
chciał, aby wreszcie było ci miło i wygodnie. Po-
ważniejsze inwestycje okażą się bardzo trafione. 

Miłość i rodzina 
Zastanów się, czego pragniesz. Teraz pojawi 

się szansa, aby rodzinne plany. Strzelce w stałych 
związkach będą w doskonałym humorze. Jed-
nak te, których partner nie docenia, podniosą te-
raz bunt i odważnie poszukają nowych wrażeń. 
Biurowe flirty i niewinne uśmiechy mogą jednak 
wywołać zazdrość twojego partnera, ale też za-

cznie się o ciebie bardziej starać. Samotne 
Strzelce będą cieszyć się powodzeniem. Nie wy-
magaj jednak od nikogo, aby na pierwszej randce 
obiecywał ci od razu miłość aż po grób. Na po-
ważne plany i zobowiązania przyjdzie czas latem 
i jesienią. 

Zdrowie 
Chcesz być zdrowy, to się więcej ruszaj i spa-

ceruj. Świeże powietrze przyda się twoim płu-
com, jeśli palisz to w tym roku koniecznie rzuć 
ten nałóg. Zadbaj też o skórę, nawilżaj ją i odży-
wiaj, a powstrzymasz upływ czasu. To dobry rok 
na różne kuracje i zabiegi upiększające.

Planeta Jowisz w pierwszej połowie roku po-
może ci osiągnąć to, na co od wielu lat pra-
cujesz i wskaże ci nowe ambitne cele. Pie-
niądze i kariera zmotywują cię do pracy 
i ruszenia się z domu. Będziesz ukła-
dać plany awansu, szukać nowego 
zajęcia. Nie przesadź tylko z ilością 
obowiązków, jakie na siebie weź-
miesz. Zdrowie też jest ważne! Je-
sienią czeka cię zaproszenie do po-
dróży lub udział w większej impre-
zie. Wykorzystaj okazje do zawar-
cia wartościowej znajomości. 

Kariera i pieniądze 
Pierwsza połowa roku przyniesie ci 

oczekiwane polepszenie finansowe i za-
wodowe Rozmowy, które dotyczą pod-
wyżki, będą trudne, ale mają wielką szansę 
zakończyć się sukcesem. Postaraj się jednak 
dobrze uzasadnić swoje żądania. Mów otwarcie, 
co potrafisz i jakie są twoje rzeczywiste obo-
wiązki. Jeśli już zdobyłeś w życiu odpowiednią 
ilość gotówki, to teraz zaczniesz zastanawiać się 
nad dalszymi inwestycjami. N 

Miłość i rodzina 
Odważnie wprowadzaj zmiany w życiu ro-

dzinnym i uczuciowym, kiedy Jowisz wspiera 
cię od stycznia do czerwca. Dla przyjaciół i znajo-
mych staniesz się za to autorytetem w sprawach 
flirtów i romansów. Postaraj się unikać osób, 
które próbują zepchnąć na ciebie odpowiedzial-
ność za swoje decyzje. Nie pouczaj nikogo, nie 
rozsądzaj sporów, bo spowodujesz nieporozu-
mienia i towarzyskie zamieszanie. Samotne Ko-
ziorożce poszukają kogoś na poważnie. Sprzyja 

ci szczęście, choć miłosne sprawy biec będą spo-
kojnym rytmem. Bądź wytrwały i uwierz 
w swoją wartość, bo ktoś może odmienić twoje 
miłosne życie! 

Zdrowie 
Będziesz w bardzo dobrej kondycji, ale 

wzmacniaj wątrobę. Zadbaj o właściwą dietę i nie 
przesadzaj z alkoholem. Jedz więcej kaszy i natu-
ralnych produktów, a od razu zauważysz, że masz 
więcej siły i energii. To także dobry rok, aby zrzu-
cić zbędne kilogramy, ale nie przechodź na rady-
klaną dietę, tylko zacznij się więcej ruszać.

KOZIOROŻEC (22.12 - 19.01)STRZELEC (22.11 - 21.12)

Czeka cię rok ważnych decyzji, a kłopoty okażą 
się mniejsze, niż przewidywałeś. Od czerwca 
dzięki wsparciu Jowisza w opozycji do twojego 
znaku powiodą się wszystkie sprawy, które 
związane są z domem, rodziną i miłością. Nie 
żałuj sobie ulubionych przyjemności, bo 
dzięki nim przez cały rok będziesz w do-
skonałej psychicznej formie. Intuicja pod-
powie ci, abyś trzymał się jak najdalej 
od ryzykownych spraw. Najważniej-
szych wydarzeń spodziewaj się w lutym 
i sierpniu, kiedy zaćmienia Słońca będą 
działać na twój znak. Wszystko, czego się 
teraz nauczysz i co sobie zaplanujesz, 
z pewnością jeszcze nie raz ci się przyda. 

Kariera i pieniądze 
Zajmij się uporządkowaniem swoich spraw 

finansowych. Zakończ niepotrzebne konflikty, 
przypomnij sobie o złożonych kiedyś obietni-
cach. Zakończ też sprawy, które przestały być 
opłacalne. W ten sposób sprawisz, że w twoim 
życiu będzie nieco więcej wolnego czasu. 

Większy ruch w interesach zapowiada się latem. 
Choć ogarnie cię rozrywkowy nastrój, to nie wahaj 
się zainwestować w ciekawy kurs lub szkolenie. 
Szczęście sprzyja ci także podczas krótkich po-
dróży. Na finanse nie będziesz narzekać, a nowe in-
westycje okażą się udane, jeśli zaczniesz wreszcie 
myśleć o swojej wygodzie. Zwłaszcza w od lipca 
szukaj okazji, a zyskasz więcej od innych. 

Miłość i rodzina 
Będziesz wspierać swoich bliskich w rozwijaniu 

różnych pasji. Problemów i konfliktów będzie mniej 
niż w poprzednich latach, ale uważaj na plotki. 
W sierpniu lepiej nie zwierzać się komuś, kto ze 
wszystkiego robi sensację, bo może wybuchnąć mała 

afera. Bliska osoba okaże większe niż zwykle zrozu-
mienie dla twoich marzeń i nastrojów. Wakacje sprzy-
jają bardzo udanym wspólnym wyjazdom. Także 
różne większe uroczystości, w jakich weźmiecie 
udział, okażą się udane. Dobry rok na decyzję o ślubie 
lub dziecku. Samotne Wodniki będą pocieszać stra-
pionych przyjaciół. Nowi wielbiciele szybko odkryją, 
że bardziej interesuje cię teraz dusza, a nie ciało. Jesie-
nią czeka cię więcej interesujących miłosnych okazji.  

Zdrowie 
Jeśli chcesz być w świetnej kondycji, to zadbaj 

o nerki i nawadniaj organizm. Odstaw gazowane 
napoje i noś wszędzie ze sobą butelkę z czystą, źró-
dlaną wodą. Nawilżaj też skórę i nie zapominaj o re-
gularnych stosowaniu kremów i balsamów.

WODNIK (20.01 - 18.02)
Korzystny wpływ planet pomoże ci szybko upo-
rać się z trudnymi sprawami. Będziesz pomy-
słowy i otwarty na ryzykowne propozycje. 
Neptun i Saturn na dobre opuszczą twój 
znak w styczniu i lutym, dzięki czemu po-
czujesz, że nie jesteś już przytłoczony aż 
tak trudnymi obowiązkami i dylematami. 
Planeta Jowisz w trygonie do twojego 
znaku od stycznia do czerwca ułatwi te 
sprawy, z którymi w poprzednich la-
tach nie dawałeś sobie rady. Uran 
od kwietnia doda ci energii i postawi 
ciekawych ludzi na twojej drodze. 
W marcu i sierpniu zaćmienia Księżyca 
silnie działające na twój znak skłonią cię 
do podjęcia odpowiedzialnych decyzji. 

Kariera i pieniądze 
Planeta Jowisz bardzo sprzyja zyskom finan-

sowym, odzyskiwaniu starych długów oraz za-
łatwianiu ważnych spraw w bankach. Prze-
szkody potraktuj jak test, który musisz zdać 
i bądź odważny. Od kwietnia wszystko ruszy 
do przodu. Jesienią uważaj, aby nie paść ofiarą 
zawodowej intrygi. Swoich wrogów pokonasz 
używając ich własnych pomysłów i argumentów. 
Zadbaj też o swoje znajomości, bo dzięki nim 
w porę dowiesz się o korzystnej inwestycji lub 
innej okazji, którą szkoda byłoby przegapić. 

Miłość i rodzina 
Będziesz ciekawy świata, spragniony zabawy 

i ciekawski. Jowisz w trygonie od stycznia 
do czerwca przyniesie ci jednak kilka miłosnych za-
gadek i niespodzianek! Pewna osoba wyda ci się 
warta zainteresowania, choć wiele będzie niedopo-
wiedzeń i miłosnych zagadek. Pilnuj swoich tajem-
nic, bo plotki na temat twojego zachowania mogą 

cię poważnie zaskoczyć. Ryby w stałych związkach 
chętnie wybiorą się w romantyczną podróż. To 
także dobry rok, aby podjąć decyzję o wspólnych 
inwestycjach. Samotne Ryby mogą liczyć na spo-
tkania z ważnymi osobami, których od dawna nie 
widziały. Niektóre z nich mogą mieszkać za granicą 
lub zajmować się poważnymi interesami. 

Zdrowie 
Uważaj na siebie, bo zaniedbania mogą dać 

o sobie znać. Zrób analizy, a będziesz wiedział, co 
trzeba uzupełnić. Nie przesadzaj z ćwiczeniami, 
bo Saturn przez ostatnie lata mógł osłabić twój krę-
gosłup i kolana. Basen, spacer i łagodna gimna-
styka przywrócą ci energię i dobrą kondycję.

RYBY (19.02 - 20.03)
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9 stycznia o godz. 19 Polska Fil-
harmonia Sinfonia Baltica 
w Słupsku zaprasza na koncert 
„Piosenki piękne i wiecznie 
młode”. Usłyszeć będzie 
można zarówno znane mo-
tywy z muzyki filmowej, jak 
i niezapomniane przeboje z re-
pertuaru światowego i pol-
skiego, wzbogacone orkie-
strową fakturą oraz oryginal-
nymi aranżacjami. Starannie 
dobrany program obejmuje 
utwory, które łączą pokolenia 
i nie tracą na aktualności, uka-
zując przy tym bogactwo mu-
zycznych języków - od klasyki 
amerykańskiego jazzu i musi-
calu, przez liryczne ballady, 
po energetyczne rytmy inspiro-
wane muzyką popularną. 

Na scenie pojawią się wy-
bitni artyści reprezentujący 
różne środowiska muzyczne. 
Wokalistka Paulina Stekla, dys-
ponująca niezwykle plastycz-

nym głosem i charyzmatyczną 
sceniczną obecnością, zapre-
zentuje własne interpretacje 
znanych utworów, zachwyca-
jąc emocjonalną głębią i swo-
bodą stylu. Za stronę instru-
mentalną odpowiada zespół 
wybitnych solistów: Piotr 
Wrombel - pianista, kompozy-
tor i aranżer, którego pomysło-
wość słychać w każdym detalu; 
Robert Murakowski - jeden 
z czołowych polskich trębaczy 
jazzowych; Paweł Gusnar - sak-
sofonista i flecista, laureat Fry-
deryków, łączący biegłość kla-
syczną z wyczuciem improwi-
zacji; Andrzej Święs - kontraba-
sista i gitarzysta basowy o im-
ponującym dorobku koncerto-
wym; oraz Sebastian Frankie-

wicz - perkusista znany z wraż-
liwości i doskonałego wyczucia 
stylu. Orkiestrę poprowadzi Jan 
Jakub Bokun, dyrygent, klarne-
cista i pedagog, od lat zaanga-
żowany w projekty łączące mu-
zykę klasyczną z nowymi 
brzmieniami.  

23 stycznia o godz. 19 za-
brzmi muzyka latynoamery-
kańska. To propozycja pełna 
życia, emocji i tanecznych od-
niesień - od żywiołowych samb 
i tanga po liryczne pieśni i kla-
syczne aranżacje. 

W roli solistów wystąpią 
znakomici artyści: sopranistka 
Marta Wyłomańska, wyróżnia-
jąca się zarówno techniką wo-
kalną, jak i scenicznością inter-
pretacji, oraz Voytek Soko So-

kolnicki, tenor o wyjątkowej 
wrażliwości muzycznej i silnej 
obecności estradowej. Całość 
poprowadzi Ruben Silva, dyry-
gent o boliwijskich korzeniach, 
od lat związany z polską sceną 
muzyczną (także słupską).  

28 stycznia, o godz. 18 odbę-
dzie się kameralna środa. Pu-
bliczność będzie miała okazję 
wsłuchać się w kameralne 
brzmienie duetu obojowo-for-
tepianowego w wykonaniu 
Marty Różańskiej i Bogumiły 
Weretki-Bajdor, a także w so-
lową prezentację młodego pia-
nisty Mathisa Veschiego. 
W programie znajdą się za-
równo pełne wirtuozerii i ryt-
micznej energii utwory Napo-
leona Costy i Zygmunta Sin-
gera, jak również liryczne i sub-
telne Fantazje Henri’ego Broda 
i Theodore’a Lallieta. Słuchacze 
będą mogli także podziwiać 
urokliwą Berceuse Fryderyka 
Chopina oraz impresjoni-
styczne pejzaże fortepianowe 
Maurice’a Ravela.  

10 stycznia o godz. 16 zapra-
sza Słupska Sinfonietta. „O Ala-
ska, Madagaskar ! ” – spektakl 
muzyczny przenoszący wi-
dzów w realia okresu między-
wojennego, łączący elementy 
rozrywkowe i kabaretowe. 
Spektakl w reżyserii Katarzyny 
Reichert i Darii Sikorskiej, 
z udziałem Słupskiej Sinfo-
nietty, chóru Fantazja, solistów, 
tancerzy i aktorów. Muzyczne 
klimaty lat 20. i 30. XX wieku, 
wieczór pełen humoru i nostal-
gii. ą

Anna Czerny-Marecka
Słupsk

Zostały już nieliczne wolne 
miejsca na koncerty, które 
odbędą się 9 i 23 stycznia. 
Trudno się dziwić, oba są 
w atmosferze karnawału - 
z muzyką lekką i przyjemną, 
w dodatku w świetnym wy-
konaniu. Ciekawie zapowia-
da się także środowy kon-
cert kameralny na zakończe-
nie miesiąca. Do sali słup-
skiej Filharmonii zaprasza 
melomanów także Słupska 
Sinfonietta. 

Styczeń w filharmonii. Zostały 
ostatnie bilety, spieszcie się 

W koncercie muzyki latynoskiej wystąpi między innymi 
sopranistka Marta Wyłomańska
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Biblioteka Publiczna w Kobylnicy zaprasza w piątek, 16 grud-
nia, o godzinie 17 do sali  teatralnej CKiP na spotkanie z Roma-
nem Czejarkiem pt. „Heweliusz. Prawdziwa historia”. Zapisy 
tel. 59 848 59 46.  Czejarek to jeden z najbardziej rozpoznawal-
nych polskich dziennikarzy radiowych i telewizyjnych. MARA

KRÓTKO

Wokół tragedii Heweliusza

SŁUPSK

Miasto Słupsk, Słupski Ośro-
dek Kultury, Restauracja 
Anna de Croy, Ambasada Re-
publiki Argentyny oraz Colo-
urs of Tango wraz z Carlosem 
Habiague zapraszają na 3. 
Tangowy Weekend Słupski. 

9 stycznia, godz. 19, re-
stauracja Anna de Croy, ul. 
Dominikańska 5. Alternative 
Tango Jam Session. Wstęp 
wolny. Warto zarezerwować 
miejsce siedzące. 

10 stycznia, godz. 19, sala 
sesyjna ratusza. Klasyczna 

milonga z koncertem „Colo-
urs of Tango, czyli Podróż 
do Buenos Aires”. 

Bilety w cenie 70 zł: ht-
tps://ekobilet.pl/.../colours-
of-tango-czyli-podroz-do lub 
w kasie OT Rondo. 

11 stycznia, godz. 11, 
Rondo. After Party Niespo-
dzianka: milonga i wystawa 
fotografa Dariusza Trubacza. 
oraz poczęstunek. Wstęp 
wolny. Kontakt Anna Pietru-
szewska: annapie1@wp.pl 
lub tel. 508 293 652. MARA

Tangowy weekend słupski
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Wystawa w słupskim ratuszu
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       Poniedziałek S
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Morze Bałtyckie

Nad Pomorze napływa 
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8 stycznia o godzinie 12 w słupskim ratuszu na I piętrze odbę-
dzie się wernisaż wystawy „100 obrazów na 100 lecie Gdyni. 
Marek Kogut i przyjaciele”. To kolejny przedpremierowy pokaz 
ok. 20 obrazów, a wystawa wszystkich 100 odbędzie się w lu-
tym w Klubie Marynarki Wojennej Riwiera w Gdyni. Jako 
„przyjaciele” Gdyni wystąpią w Słupsku  malarze z obrazami 
jubileuszowymi Gdyni z kilku stowarzyszeń, w tym zoba-
czymy jeden obraz z Ustki. W ratuszu pojawią się też przedsta-
wiciele lokalnych stowarzyszeń artystycznych, środowisk ma-
rynistycznych i miłośników sztuki malarskiej. MARA
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W ROKU 2026? 
KALENDARZ IMPREZ 
DLA KIBICÓW 
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Koszykarze Kinga 
Szczecin zwycięstwem 
w Krośnie rozpoczęli 
2026 rok 
STR.14

Piłkarze Pogoni 
zakończyli już urlopy 
i od poniedziałku będą 
trenować przed wiosną 
STR. 14

Maryna Gąsienica-Daniel zajęła 7. miejsce w Pucharze Świata rozegranym 
w Kranjskiej Gorze. Znów dała popis w drugim przejeździe giganta STR. 17
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Głos Dziennik Pomorza
Dla kibiców. I nie tylko 
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King bardzo dobrze wywiązał się z roli faworyta 

Do Krosna - najdalej oddalo-
nego od Szczecina miasta ko-
szykarskiego w Polsce - King 
udał się samolotem w piątek. 
Wszystko po to, by uniknąć 
męczącej, długiej podróży au-
tokarem bądź pociągiem. 
Mecz zaplanowany był 
na godz. 12.30, więc wypoczy-
nek był szczególnie ważny. 
Trener Maciej Majcherek za-
brał wszystkich swoich pod-
stawowych zawodników, ale 
tym razem w przygotowa-
niach natrafił na niespodzie-
wane trudności. 

Związane one były ze 
zmianami w składzie Miasta 
Szkła. Ekipa z Krosna - benia-
minek w tym sezonie - od po-
czątku ligi jest w ogonie tabeli 

i w listopadzie nastąpiły 
pierwsze zmiany, np. trenera 
Edmundsa Valeiko zastąpił 
Maros Kovacik. Trzęsienie 
ziemi nastąpiło jednak 
w ostatnim tygodniu. Niespo-
dziewanie odeszli: Maurice 
Watson (lider rozegrania) 
i Terrell Brown Soares (najlep-
szy zbierający), a przy okazji 
okazało się, że inny podko-
szowy Przemysław Wrona 
zmaga się z urazem i w tym 
sezonie już nie zagra. Nowego 
rozgrywającego klub szuka, 
a podkoszowego już zatrud-
nił. Został nim Jairus Hamil-
ton (203 cm), który ma za sobą 
występy m.in. w Słowenii 
i Bułgarii. 

Pierwsze dwie kwarty po-
dobne - gospodarze grali agre-
sywnie, spokojnie, mieli 
skromną przewagę. King trzy-
mał się w miarę blisko, 
a w końcówkach kwart obej-
mował prowadzenie. 

Po zmianie stron King prze-
jął dominację nad spotka-
niem. Szybko trójkami po-
większył przewagę, a gdy ry-
wal nawet nadrabiał 4 oczka - 

szybciutko odpowiadał. 
Do połowy czwartej kwarty - 
kontrola była spokojna, ale 
przeciwnicy znów zanotowali 

serię, a goście podjęli dwie złe 
decyzje - Majcherek poprosił 
o czas (przy stanie 69:59). Po-
mogło, bo King zatrzymał na-

tarcie rywali, Freidel karcił ich 
trójkami, Egner wykończył 
kontrę, a Novak dopisał do do-
robku 12 asystę. Dwie minuty 

przed końcem King był już 
bezpieczny. A dzięki zwycię-
stwu Wilki Morskie mają już 
zagwarantowany udział 
w turnieju o Puchar Polski 
w Sosnowcu (w połowie lu-
tego) z udziałem ośmiu naj-
lepszych ekip po I rundzie roz-
grywek. 

Po występie w Krośnie 
King nie wraca do domów, 
tylko zostaje na wschodzie 
Polski. I tam będzie szykował 
się do wtorkowego meczu ze 
Startem w Lublinie. Wice-
mistrz Polski mocno rozczaro-
wał w pierwszej rundzie, ale 
też w ostatnich tygodniach 
dokonał zmian w składzie 
i będzie groźny. 

 
MIASTO SZKŁA KROSNO - KING SZCZE-
CIN 72:82 
Kwarty: 19:23, 19:21, 11:21, 23:17 
Miasto Szkła: Jackson 15 (2), Hensley 3, Boc-
kler 6, Łałak 3 (1), Radić 14 - Góreńczyk 0, Jan-
kowski 10 (2), Hamilton 15 (2), Wójcik 6, Chra-
bota 0. 
King: Popović 7, Novak 5, Gielo 14 (2), Freidel 21 
(5), Roberts 3 - Roach 16 (2), Hustak 0, Egner 10, 
Żołnierewicz 4, Kostrzewski 2, Ucieszyński 0. 
ą

Jakub Lisowski 
sport@gs24.pl   

W Krośnie King wytrzymał 
presję narzuconą przez Mia-
sto Szkła. Większa dojrzałość 
i więcej argumentów dały 
skromną zaliczkę na długą 
przerwę, a po zmianie stron 
było już spokojniej. 

Koszykarze i kibice Kinga na pamiątkowym zdjęciu po meczu w Krośnie
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King Szczecin z pierwszym zwycięstwem ligowym w 2026 rokuOrlen Basket Liga

- Tradycyjnie pomiar pułapu 
tlenowego VO2max, badania 
medyczne, czy badania mocy 
i wytrzymałości. Badania te 
mają na celu sprawdzenie ak-
tualnej dyspozycji naszych pił-
karzy, a także ocenę ryzyka od-
niesienia przez nich kontuzji 
w trakcie przygotowań do se-
zonu - informuje klub o prze-
prowadzonych badaniach. 

W klubie stawili się w zasa-
dzie wszyscy zawodnicy z ka-
dry pierwszego zespołu. Był też 
Kamil Grosicki. Kapitan Pogoni 
ma jeszcze półroczny kontrakt 
z klubem, a w ostatnich tygo-
dniach najgłośniej było o nego-
cjacjach związanych z negocja-
cjami o nowej umowie. Pogoń, 
Alex Haditaghi, ani Kamil Gro-
sicki jeszcze nie poinformowali 
o zakończeniu (szczęśliwym 
bądź nie) rozmów. 

Testy przechodził też m.in. 
Marian Huja, o którym było 
i jest najgłośniej w kontekście 

zimowego transferu z Pogoni. 
Obrońca miał dobry start 
w szczecińskim klubie, ale 
czym dłużej trwała runda tym 
mocniej spadały jego notowa-
nia, a w ostatnich spotkaniach 
trener Thomas Thomasberg 
całkowicie zrezygnował z Huji 
i ten oglądał spotkania z try-
bun. 

Kogo za to nie było? Brazy-
lijczyka Renyera. W wieku ju-
niorskim wysoko oceniano jego 
potencjał, ale kontuzje spra-
wiły, że nie rozwinął się we 
właściwym kierunku. Na kilka 
miesięcy dał sobie spokój z fut-
bolem, ale dał się w lutym 2025 

r. namówić na przyjazd 
do Szczecina. Zatrudniał go za-
rząd pod kierunkiem Nilo Effo-
riego. Renyer przyleciał, ale nie 
grał. Zanotował epizod w dru-
żynie rezerw i pograł trochę 
w letnich sparingach. Pogoń je-
sienią go skreśliła, a zawodnik 
wrócił do ojczyzny. Kontrakt 
został rozwiązany z końcem 
2025 r. 

Pogoń na razie nie informuje 
o wzmocnieniach, ale te są pla-
nowane i lada moment w tym 
temacie powinny nastąpić 
zmiany. 

W poniedziałek pierwszy 
trening, a w sobotę sparing. ą

Jakub Lisowski
sport@gs24.pl 

PIŁKA NOŻNA. Badania me-
dyczne i testy fizyczne roz-
poczęły przygotowania Po-
goni Szczecin do wiosennej 
części sezonu 2025/26. 
Przed Portowcami cztery 
tygodnie treningów. 

Pogoń wróciła do pracy po urlopach 

King wygrał w Krośnie, a suk-
ces zapewnił sobie w drugiej 
połowie. Goście docenili jed-
nak zaangażowanie rywali. 

- Chcę pogratulować prze-
ciwnikom tego, że zagrali bardzo 
dobry mecz. Widać było, że 
mają problem z wąską rotacją, 
a mimo to postawili na walkę 
i dobrze im to wychodziło. Gra-
tuluję też moim kolegom 
za zwycięstwo, dużo lepszą grę 
po przerwie, gdy wymuszali-
śmy straty przeciwników. Agre-
sywność z naszej strony była do-
bra. Dziękuję też bardzo naszym 
kibicom, bo przyjechali do Kro-
sna i nas wspierali, a przecież 
wszyscy wiemy, jak to daleko 
od Szczecina - podkreślał Jovan 
Novak, rozgrywający Kinga. 

Także trener Maciej Majche-
rek wypowiedział się w podob-
nym tonie. 

- Gratulacje dla mojej dru-
żyny. Spodziewaliśmy się, że to 
będzie mecz walki i tego, że 

Krosno bez Watsona będzie 
miało problem z rozegraniem. 
W pierwszej połowie nie reali-
zowaliśmy do końca tego, co 
chcieliśmy, a chcieliśmy mocno 
naciskać na piłkę. W drugiej po-
łowie zdominowaliśmy rywali, 
wymusiliśmy ich dziesięć strat. 
Tak powinno być od początku, 
ale ciężko było wejść w mecz 
z właściwą energią, gdy Krosno 
w swojej hali charakternie wal-

czyło. Cieszy końcowy wynik. 
Realizowaliśmy nasz plan 
do końca, spodziewaliśmy się, 
że po 25. minucie będzie nam 
już łatwiej - podsumował szko-
leniowiec Kinga. 

Zaraz po spotkaniu i na kon-
ferencji prasowej zespół Kinga 
podziękował kilkunastoosobo-
wej grupie kibiców z Watahy 
Szczecin. - Największe gratula-
cje składam dla naszych kibiców, 
bo przemierzyli całą Polskę, faj-
nie nas wspierali. Dziękujemy 
i fajnie, że mamy takich kibiców 
w Szczecinie - podkreślał Maj-
cherek. 

King był zadowolony 
po zwycięstwie, ale i w szere-
gach Miasta Szkła nie było roz-
paczy. 

- Przegraliśmy mecz, ale 
mogę powiedzieć, że mieliśmy 
wiele dobrych rzeczy. W pierw-
szej połowie kontrolowaliśmy 
defensywną zbiórkę i straty. 
W trzeciej kwarcie przez cztery 
minuty zanotowaliśmy sześć 
strat, utraciliśmy kontrolę 
nad meczem i od razu różnica 
punktowa urosła. Mam na-
dzieję, że jak znajdziemy faj-
nego zawodnika na pozycję 
rozgrywającego, który ułoży 
nam grę, będzie czuł tempo gry, 
to wyniki będą lepsze - zauwa-
żył Maros Kovacik, trener Mia-
sta Szkła.   ą

Majcherek: Fajnie, że mamy takich kibiców

Maciej Majcherek
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Jakub Lisowski
sport@gs24.pl 

ORLEN BASKET LIGA.  - W dru-
giej połowie zdominowali-
śmy rywali, wymusiliśmy 
ich dziesięć strat. Tak po-
winno być od początku - mó-
wił Maciej Majcherek, tre-
ner Kinga Szczecin.

Marian Huja rozpoczął zimowe przygotowania z Pogonią, 
ale nie wiadomo, czy w niej pozostanie
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STYCZEŃ 
Rok rozpocznie się szeregiem 
imprez, których stawką będzie 
tytuł mistrza Europy. O to 
miano powalczą m.in. piłkarze 
ręczni – zmagania, które od-
będą się w Danii, Norwegii 
i Szwecji, zaplanowano 
w dniach 15 stycznia – 1 lutego, 
a rywalami Biało-Czerwonych 
w pierwszej fazie będą Węgrzy 
(16.01), Islandczycy (18.01) 
i Włosi (20.01). 

Jedna z najważniejszych im-
prez odbędzie się w naszym 
kraju – to mistrzostwa Europy 
w łyżwiarstwie szybkim, któ-
rych gospodarzem będzie To-
maszów Mazowiecki (9-11.01). 
W pierwszym miesiącu roku 
odbędą się także ME w łyżwiar-
stwie figurowym (13-18.01, 
Sheffield), short tracku (16-
18.01, Tilburg) i futsalu (z udzia-
łem Biało-Czerwonych, 21.01-
7.02, Lublana, Kowno i Ryga), 
a także HME w hokeju na tra-
wie kobiet (15-18.01, Praga) 
i mężczyzn (8-11.01, Heidel-
berg). 

Do wymienionych imprez 
dodać koniecznie należy wiel-
koszlemowy tenisowy turniej 
Australian Open (18.01-1.02), 
Turniej Czterech Skoczni (trzy 
konkursy odbędą się na po-
czątku stycznia), PŚ w skokach 
narciarskich w Zakopanem (10-
11.01) oraz MŚ w lotach narciar-
skich w Oberstdorfie (22-25.01). 
Miesiąc zapowiada się więc nie-
zwykle interesująco. 

 
LUTY 
Jeszcze więcej emocji dostarczy 
nam luty i impreza czterolecia, 
a więc zimowe igrzyska olimpij-
skie. Włosi najlepszych gościć 
będą w dniach 6-22 lutego, 
a emocji dostarczą m.in. ły-
żwiarze, alpejczycy, skoczko-
wie narciarscy, biathloniści 
i snowboardziści. Liczymy, że 
będą to kolejne ZIO, w których 
Biało-Czerwoni wrócą do domu 
z dorobkiem medalowym. 

Ci, którzy wolą inne dyscy-
pliny sportowe, także znajdą 
coś dla siebie. 19 i 26 lutego to 
dni, w których o awans do ko-
lejnej rundy Ligi Konferencji 
powalczą Lech Poznań i Ja-
giellonia Białystok. W lutym za-
planowano także HME w łucz-
nictwie (16-20.02, Płowdiw), 
halowy lekkoatletyczny mityng 
Orlen Copernicus Cup w Toru-
niu (22.02), strzeleckie ME na 10 
m (27.02-8.03, Erywań) oraz za-
wody Pucharu Świata w snow-

boardzie alpejskim w Krynicy-
Zdroju (28.02-1.03). 

 
MARZEC 
Trzeci miesiąc roku upłynie 
nam przede wszystkim pod ką-
tem wyłonienia zdobywców 
Kryształowych Kul w zimo-
wych dyscyplinach sporto-
wych. Nie zabraknie jednak 
także imprez mistrzowskich. 
Heerenveen ugości najlepszych 
panczenistów (MŚ w wieloboju 
i sprintach w dniach 5-8.03), 
w Montrealu (13-15.03) odbędą 
się mistrzostwa świata w short 
tracku, w Pradze (24-29.03) 
w łyżwiarstwie figurowym, 
a w Ogden MŚ w curlingu 
(27.03-4.04). 

Nie wolno zapomnieć o or-
ganizowanych w Toruniu halo-
wych mistrzostwach świata 
w lekkiej atletyce, które zapla-
nowano w dniach 20-22 marca. 
Dla nas niezwykle istotne będą 
jeszcze dwie daty – 26 i 31 
marca. Pierwsza z nich to ter-
min meczu barażowego z Alba-
nią, druga to finał baraży, któ-
rych stawką będzie awans 
na piłkarski mundial, a w któ-
rych wierzymy, że zagrają 
Biało-Czerwoni. 

 
KWIECIEŃ 
W kwietniu królować będą siła 
i precyzja. Jeśli chodzi o pierw-
szą z wymienionych – mowa 
o mistrzostwach Europy w judo 
(16-19.04, Tbilisi), podnoszeniu 
ciężarów (19-26.04, Batumi) 
oraz zapasach (20-26.04, Ti-
rana). Druga niezbędna jest 
do zanotowania sukcesów 
w Drużynowych Mistrzo-
stwach Świata w tenisie stoło-
wym (29.04-10.05, Londyn), 
a także w ME w strzelectwie 
na 300 m (30.04-6.05, Osijek). 

Czwarty miesiąc roku to 
także hokejowa rywalizacja na-
szych pań, które zagrają w Bled 
w terminie 13-19.04 (Dywizja 
2A). 

 
MAJ 
Maj tradycyjnie będzie miesią-
cem najważniejszych rozstrzy-
gnięć piłkarskich. Poznamy nie 
tylko mistrzów większości eu-
ropejskich krajów, ale przede 
wszystkim triumfatorów euro-
pejskich rozgrywek – Ligi Mi-
strzów (30.05, Budapeszt), Ligi 

Europy (20.05, Stambuł) i Ligi 
Konferencji (27.05). 

Oprócz piłki nożnej domi-
nował będzie także hokej. Naj-
pierw, w dniach 2-8.05 w So-
snowcu Biało-Czerwoni w dy-
wizji IA powalczą o awans 
do grona szesnastu najlepszych 
ekip świata, a następnie, w ter-
minie 15-31.05 w Szwajcarii od-
będą się zmagania elity. 

Ważnymi zawodami zapla-
nowanymi w piątym miesiącu 
roku są także tenisowy French 
Open (24.05-7.06) oraz roz-
strzygnięcia w europejskich 
rozgrywkach w wielu drużyno-
wych dyscyplinach sporto-
wych – w tym Final Four Ligi 
Mistrzów siatkarzy (16-17.05). 

Oprócz wymienionych 
w maju czeka nas także finał 
piłkarskiego Pucharu Polski 
(2.05, Warszawa), inauguracja 
Grand Prix na żużlu (2.05, 
Landshut), strzeleckie ME na 25 
i 50 m (6-21.05, Osijek), kolar-
skie wyścigi Giro d’Italia (9.05-
1.06) i Orlen Wyścig Narodów 
(14-18.05) oraz ME w łucznic-
twie (18-24.05, Antalya). 

 
CZERWIEC 
Czerwiec rozpocznie się 
od ważnej sportowej imprezy, 
której gospodarzem będzie 
Warszawa. Mowa o mistrzo-

stwach świata w koszykówce 
3x3, które są zaplanowane 
w terminie 1-7.06. Innymi mi-
strzowskimi imprezami będą 
ME w kajakarstwie (11-14.06, 
Montemor-o-Velho), ME 
w szermierce (16-22.06, Tallin). 

Najważniejsza impreza, oby 
z udziałem Biało-Czerwonych, 
rozpocznie się jednak 11 
czerwca i potrwa do 19 lipca. 
Mowa, rzecz jasna, o piłkar-
skich mistrzostwach świata, 
których gospodarzami będą 
USA, Kanada i Meksyk. 

W tym miesiącu rozpocznie 
się także reprezentacyjna rywa-
lizacja siatkarska. Kobieca Liga 
Narodów rozpocznie się 1 
czerwca i potrwa do 26 lipca, 
panowie w zmaganiach uczest-
niczyć będą w dniach 8 
czerwca – 2 sierpnia. Warto 
również pamiętać o dacie 20 
czerwca – tego dnia we Wrocła-
wiu zaplanowano GP na żużlu, 
a także 29 czerwca – wówczas 
w Londynie rozpocznie się 
wielkoszlemowy tenisowy 
Wimbledon, w którym tytułu 
bronić będzie Iga Świątek (zma-
gania potrwają do 12.07). 

 
LIPIEC 

Siódmy miesiąc roku to 
przede wszystkim kontynuacja 
wielkich imprez rozpoczętych 

w czerwcu, ale nie zabraknie 
także innych wartych uwagi 
wydarzeń. W drugiej połowie 
lipca zaplanowano bowiem mi-
strzostwa świata w kajakar-
stwie górskim (20-25.07, Okla-
homa City) i szermierce (23-
30.07, Hongkong), a także mi-
strzostwa Europy w wioślar-
stwie (30.07-2.08, Varese). 

Lipiec to także kolarstwo, 
a przede wszystkim Tour de 
France. Panowie pojadą 
w dniach 5-27.07, panie – 26.07-
3.08. Warto wspomnieć także 
o zawodach Pucharu Świata we 
wspinaczce sportowej, które 
odbędą się w Polsce, a dokład-
niej w Krakowie (3-5.07). 
W lipcu poznamy także zwy-
ciężczynie kobiecej siatkarskiej 
Ligi Narodów (finał 26.07). 

 
SIERPIEŃ 
Już 2 sierpnia odbędzie się finał 
Ligi Narodów siatkarzy, z kolei 
od 21 sierpnia do 6 września od-
bywać się będą mistrzostwa 
Europy siatkarek w czterech 
krajach – Turcji, Czechach, 
Azerbejdżanie i Szwecji. Będzie 
to pierwsza okazja na zdobycie 
przepustki na igrzyska olimpij-
skie 2028, uzyskają ją jednak 
tylko złote medalistki. 

Ósmy miesiąc dostarczy 
sporo ważnych imprez, które 
odbywać się będą w Polsce. 
Przede wszystkim będzie to ko-
larski Tour de Pologne męż-
czyzn (4-10.08) i kobiet (12-
14.08), ale także mistrzostwa 
Europy w siatkówce plażowej 
(12-16.08, Stare Jabłonki), lek-
koatletyczna Diamentowa Liga 
w Chorzowie (Memoriał Kamili 
Skolimowskiej, 23.08), Grand 
Prix na żużlu (1.08, Łódź), MŚ 
w kajakarstwie (26-30.08, Po-
znań) oraz żużlowy Druży-
nowy Puchar Świata (29.08, 
Warszawa). 

To nie koniec wielkich 
sportowych wydarzeń zapla-
nowanych na sierpień. Fani te-
nisa będą mogli oglądać wiel-
koszlemowy US Open (30.08-
13.09), w tym miesiącu odbędą 
się także ME w lekkiej atletyce 
(10-16.08, Birmingham), pił-
karski superpuchar Europy 
(12.08, Salzburg), ME w pięcio-
boju nowoczesnym (3-9.08, 
Stambuł), MŚ w wioślarstwie 
(24-30.08, Amsterdam) oraz 
wyścig kolarski Vuelta 
a Espana (23.08-14.09). 

WRZESIEŃ 
Włochy, Finlandia, Bułgaria 
i Rumunia – te kraje będą go-
spodarzami mistrzostw Europy 
siatkarzy, które odbędą się 
w dniach 9-26.09. Podobnie jak 
w przypadku siatkarek, złoci 
medaliści uzyskają awans na IO 
2028. 

We wrześniu poznamy też 
żużlowego mistrza świata, 
a ostatnie zawody zaplano-
wano 26.09 w Toruniu. Innymi 
ważnymi imprezami zaplano-
wanymi na dziewiąty miesiąc 
roku są mistrzostwa świata ko-
szykarek (4-13.09, Berlin), MŚ 
w kolarstwie górskim (11-14.09, 
Crans-Montana) i MŚ w kolar-
stwie (21-28.09, Kigali), a w na-
szym kraju, w Lublinie, plano-
wane są ME do lat 20 i 23 w pod-
noszeniu ciężarów (22-30.09). 

 
PAŹDZIERNIK 
Ostatniego dnia miesiąca w Da-
karze (Senegal) rozpoczną się 
organizowane co cztery lata 
Letnie Igrzyska Olimpijskie 
młodzieży, które potrwają do 13 
listopada. Październik to jed-
nak nie tylko młodzieżowe 
zmagania, zaplanowano na ten 
miesiąc także sporo innych im-
prez. 

Już w dniach 4-11.10 w Baku 
odbędą się mistrzostwa świata 
w judo. W późniejszym termi-
nie zaplanowano z kolei indy-
widualne mistrzostwa Europy 
w tenisie stołowym (11-18.10, 
Lublana), MŚ w kolarstwie to-
rowym (22-26.10, Santiago), 
a także MŚ w podnoszeniu cię-
żarów (28.10-4.11, Ningbo). 

 
LISTOPAD 
Jedenasty miesiąc roku to tra-
dycyjny początek zmagań 
w wielu zimowych dyscypli-
nach sportowych. Co prawda 
oficjalne kalendarze nie zostały 
jeszcze opublikowane, można 
jednak spodziewać się, że wła-
śnie wtedy po raz pierwszy od-
będą się zawody Pucharu 
Świata w skokach narciarskich. 

Oprócz tego czekają nas 
WTA Finals (7-14.11, Rijad) i ATP 
Finals (15-22.11, Turyn), a więc 
tenisowe turnieje kończące se-
zon, a także MŚ drużyn miesza-
nych w tenisie stołowym (29.11-
6.12, Chengdu). 

 
GRUDZIEŃ 
3-20.12 to termin mistrzostw 
Europy w piłce ręcznej kobiet, 
które odbywać się będą aż 
w pięciu krajach, w tym w Pol-
sce. Nieco wcześniej w Pekinie 
wystartują mistrzostwa świata 
w pływaniu na krótkim basenie 
(1-6.12). 

Grudzień będzie też pełen 
pucharowych emocji w spor-
tach zimowych (biathlon, 
snowboard, skoki narciarskie). 
Najważniejszą imprezą zapla-
nowaną na ten miesiąc będzie 
Turniej Czterech Skoczni, który  
tak jak w tym roku, rozpocznie 
się 28.12.

Łukasz Konstanty
redakcja@polskapress.pl

Mistrzostwa świata i Europy, 
zawody Pucharu Świata, 
a przede wszystkim zimowe 
igrzyska olimpijskie i piłkar-
ski mundial – w 2026 roku 
czeka nas mnóstwo sporto-
wych emocji. W jakich ter-
minach w przyszłym roku 
zaplanowano najważniejsze 
imprezy w poszczególnych 
dyscyplinach?

W marcu istotne będą dwie, jak zakładamy, daty: 26. i 31. 
dzień miesiąca. To terminy baraży o piłkarski mundial...

Mnóstwo wielkich imprez,  
także w naszym kraju

Najważniejsze daty, które powinien znać polski kibic Kalendarz 2026
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United Cup to międzynaro-
dowy turniej rozgrywany 
na początku sezonu w Austra-
lii i organizowany wspólnie 
przez WTA i ATP. Tenisistki i te-
nisiści zdobywają w nim ran-
kingowe punkty. Do zdobycia 
jest maksymalnie po 500 punk-
tów do zestawienia ATP i WTA, 
a pula nagród wynosi ponad  
11 milionów dolarów. 

W polskiej drużynie, która 
rozstawiona została z nume-
rem dziewiątym, znaleźli 
się: Iga Świątek, wracający 
po kontuzji Hubert Hurkacz, 
Katarzyna Kawa, Katarzyna Pi-
ter, Daniel Michalski i Jan Zie-
liński. Kapitanem jest Mateusz 
Terczyński, na co dzień członek 
sztabu trenerskiego Hurkacza. 
Polacy to dwukrotni finaliści 
United Cup: w 2024 roku prze-
grali spotkanie o tytuł z Niem-
cami, a w 2025 r. z USA. 

W Sydney i Perth do rywali-
zacji przystąpiło 18 drużyn po-
dzielonych na sześć grup 
po trzy zespoły. Grupy A, C 
i E rywalizują w Perth, pozo-
stałe, w tym „polska”, w Syd-
ney. To oznacza, że Biało-Czer-
woni w przypadku awansu 
do fazy finałowej, która rów-
nież zostanie rozegrana w tym 
mieście, nie będą musieli się 
przemieszczać. Zwycięzcy grup 
awansują do ćwierćfinałów, po-
dobnie jak po jednej najlepszej 
drużynie z drugich miejsc 
w obu miastach. Każdy mecz 
będzie składał się z jednego po-
jedynku singlistów, jednego  
singlistek oraz z rywalizacji par 
mieszanych. 

Najwyżej rozstawiona jest 
broniąca tytułu ekipa USA, 
w której składzie znaleźli się 
trzecia na liście WTA Coco Ga-
uff i szósty w rankingu ATP 
Taylor Fritz. Stany Zjednoczone 
mierzą się w grupie A z Hiszpa-
nią i Argentyną. 

Swój pierwszy mecz Polacy 
rozegrają dzisiaj. O godz. 7.30 
polskiego czasu Hubert Hur-
kacz (72. ATP) zagra z Alexan-
drem Zverevem (3. ATP), a za-
raz potem, ale nie wcześniej niż 
przed godz. 9, Iga Świątek, wi-

celiderka rankingu WTA, zmie-
rzy się z klasyfikowaną na 40. 
pozycji Evą Lys. Po meczach 
singlowych odbędzie się poje-
dynek par mieszanych; na razie 
nie jest jeszcze znany skład 
Biało-Czerwonych na tę rywa-
lizację. 

Drugi mecz nasza reprezen-
tacja rozegra w środę z Holan-

dią. Na godz. 10.30 polskiego 
czasu zaplanowane jest spotka-
nie Hurkacza z Tallonem Grie-
ksporem (26. ATP). Po tym me-
czu, około godz. 12, Iga Świątek 
zagra z zajmującą 89. miejsce 
w zestawieniu Suzane Lamens. 

– Czuję, że powietrze jest tu 
inne, i bardzo się na to cieszę. 
Przez ostatni miesiąc byłam 

głównie w domu, gdzie jest te-
raz minus pięć stopni albo coś 
koło tego. Cieszę się na słońce 
i dobrą pogodę. Dla mnie wy-
jazd do Australii jest zawsze 
ekscytujący. Zobaczymy, jak 
będzie wyglądał mój tenis,  
czy udało się wdrożyć 
wszystko, nad czym pracowa-
liśmy w okresie przygotowaw-

czym. Skupię się więc na tech-
nicznej stronie meczów i mam 
nadzieję, że potem osiągniemy 
dobre wyniki – powiedziała 
po przylocie do Australii Świą-
tek w rozmowie z byłą austra-
lijską tenisistką Casey Dell-
acquą. 

Raszynianka odniosła się też 
do szans reprezentacji Polski 
w całym turnieju rozrywanym 
w Australii. 

– Czuję, że w ostatnich la-
tach graliśmy świetnie, ale mie-
liśmy trochę pecha, zwłaszcza 
z Niemcami, z którymi mieli-
śmy piłki meczowe na wygra-
nie całego turnieju. Musimy iść 
jednak krok po kroku od sa-
mego początku. Nie ma sensu 
myśleć teraz o wygranej, bo 
najpierw czekają nas mecze 
grupowe. Myślę, że na tym się 
skupimy – powiedziała najlep-
sza w historii polska tenisistka. 

Za nami już pierwsze mecze 
turnieju. Od zwycięstwa zma-
gania rozpoczęła reprezentacja 
Stanów Zjednoczonych, poko-
nując Argentynę 2:1. United 
Cup jest ostatnim sprawdzia-
nem przed wielkoszlemowym 
Australian Open, który roz-
pocznie się w Melbourne 18 
stycznia. ą

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

W Australii rozpoczął się te-
nisowy turniej drużyn mie-
szanych United Cup. Pola-
cy zagrają w grupie F. Dziś 
zmierzą się z Niemcami, 
a w środę z Holandią.

United Cup. Polacy zaczynają turniej w Australii

Reprezentacja Polski rozpoczyna dzisiaj udział w turnieju United Cup
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W 2025 roku Aryna Sabalenka 
została zaledwie trzecią 
w obecnym stuleciu tenisistką, 
która cały sezon spędziła 
na pierwszym miejscu świato-
wego rankingu. 

 
Cały rok na szczycie 
Aryny Sabalenki 
Rok temu Sabalenka przy-

znała, że chciałaby dominować 
w tenisie jak niegdyś Amery-
kanka Serena Willimas, albo 
choć tak, jak w poprzednich la-
tach Iga Świątek. Choć nie 
wszystko w sezonie 2025 po-
szło po myśli Białorusinki, to 
bez wątpienia była w nim zde-
cydowanie najlepsza. 

Cały rok na szczycie ran-
kingu w XX wieku udało się 
wytrwać wcześniej tylko Wil-
liams, która dokonała tego 
przez dwa lata z rzędu (2014 
i 2015), a także w 2021 r., Austra-
lijce Ashleigh Barty. 

Sabalenka pozycję liderki 
zawdzięcza przede wszystkim 
świetnej postawie w turniejach 

Wielkiego Szlema, co jest już jej 
znakiem rozpoznawczym. 

27-latka z Mińska wystąpiła 
aż w trzech finałach: w Austra-
lian Open uległa Amerykance 
Madison Keys, we French Open 
jej rodaczce Coco Gauff, 
a triumfowała w US Open. 
W Nowym Jorku zrewanżo-
wała się za półfinałową porażkę 
w Wimbledonie kolejnej Ame-
rykance – Amandzie Anisimo-
vej. 

Sabalenka wygrała jeszcze 
turnieje rangi 1000 w Miami 
i Madrycie oraz WTA 500 
w Brisbane. W efekcie nad  
drugą w klasyfikacji Igą Świą-
tek ma aż 2312 punktów prze-
wagi. 

 
Historyczny triumf 
Igi Świątek 
W przypadku Polki również 

można mówić o udanym sezo-
nie, choć nie tak bardzo, jak Sa-
balenki. Jego zdecydowanie 
najważniejszym punktem był 
historyczny triumf w Wimble-
donie, co było najbardziej spek-
takularnym sukcesem w pol-
skim sporcie 2025 roku. 

12 lipca w finale Wimble-
donu Iga Świątek zdeklaso-
wała Amerykankę Amandę 
Anisimovą 6:0, 6:0. Ten nie-
zwykły wyczyn odbił się szero-
kim echem na całym świecie. 
Polka powtórzyła osiągnięcie 

Brytyjki Dorothei Lambert 
Chambers, która wygrała fina-
łowy mecz w Wimbledonie 
bez straty gema w... 1911 roku. 
W erze open (od 1968 r.) wiel-
koszlemowy finał zakończył 
się „rowerem” tylko raz: 
w 1988 roku w Paryżu, kiedy 
Niemka Steffi Graf nie dała 
szans reprezentantce Związku 
Radzieckiego Nataszy Zwierie-
wej. 

Świątek została pierwszą 
polską singlową mistrzynią 
Wimbledonu – najstarszego 
i najbardziej prestiżowego tur-
nieju tenisowego. Zaskoczyła 
wszystkich, bo nawierzchnia 
trawiasta uchodziła za najmniej 
jej sprzyjającą. 

Tytuł zdobyty w Londynie 
był jej szóstym w imprezie tej 
rangi, po czterech we French 
Open (2020, 2022-2024) i jed-

nym w US Open (2022). Od 1997 
roku wygrać co najmniej sześć 
wielkoszlemowych turniejów 
zdołały jeszcze tylko Serena 
Williams (23), jej siostra Venus 
(7) i Belgijka Justine Henin (7). 
Sabalenka ma na koncie cztery 
tytuły. 

Świątek wygrała też turnieje 
WTA 1000 w Cincinnati i WTA 
500 Seulu (WTA 500). 

W kończącym sezon WTA 
Finals, dla ośmiu najlepszych 
zawodniczek roku, Polkę i Bia-
łorusinkę pogodziła Jelena Ry-
bakina. Reprezentantka Ka-
zachstanu prawo startu w Rija-
dzie wywalczyła jako ostatnia, 
ale za to pojechała tam w świet-
nej formie. W fazie grupowej 
pokonała Świątek, a w finale 
Sabalenkę. 

 
Alcaraz zamienił się 
miejscami z Sinnerem 
W rywalizacji mężczyzn se-

zon 2025 był niemal kopią cy-
klu 2024. Znów po dwa Wielkie 
Szlemy wygrali Jannik Sinner 
i Carlos Alcaraz. Różnica polega 
na tym, że w 2024 r. Włoch wy-
grał w Melbourne i Nowym 
Jorku, a teraz w Australii 
i w Londynie. Hiszpan powtó-
rzył ubiegłoroczny sukces 
w Paryżu i zdetronizował wiel-
kiego rywala w US Open. 

Liderem rankingu jest Alca-
raz, który ma zaledwie 550 

pkt. przewagi. Na utratę pro-
wadzenia przez Włocha 
wpływ miało trzymiesięczne 
zawieszenie wiosną po pozy-
tywnym wyniku testu antydo-
pingowego. 

W cieniu rywalizacji 24-let-
niego Sinnera i 22-letniego Al-
caraza serbski weteran, 38-letni 
Novak Djoković, wygrał tur-
nieje numer 100 i 101: w Gene-
wie i w Atenach. 

 
Kamil Majchrzak zastąpił 
Huberta Hurkacza 
Z polskiej perspektywy naj-

więcej powodów do radości 
było w Wimbledonie, w któ-
rym niespodziewanie do 1/8 fi-
nału dotarł Kamil Majchrzak. 
W rankingu jest obecnie 62. 

Z powodu problemów z ko-
lanem całe drugie półrocze 
stracił Hubert Hurkacz. 28-la-
tek ma być gotowy na start no-
wego cyklu i razem ze Świątek 
weźmie udział w turnieju dru-
żyn mieszanych United Cup, 
który w Australii zaczął się już 
2 stycznia. 

Hurkacz na liście ATP obsu-
nął się na 73. miejsce, ale dzięki 
zamrożeniu rankingu z po-
wodu długotrwałej kontuzji 
w pierwszych maksymalnie 10 
turniejach będzie traktowany, 
jakby zajmował 47. pozycję 
na świecie. 
ą

Rok 2025 w tenisie. Dominacja Sabalenki, pościg Świątek, problemy Hurkacza

W 2025 roku Hubert Hurkacz zmagał się z problemami 
zdrowotnymi, a Iga Świątek triumfowała 
w Wimbledonie
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Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Miniony 2025 rok, choć Iga 
Świątek zajmowała poza 
pierwszym miejscem 
na świecie, był dla polskiej 
gwiazdy udany z powodu 
wygrania Wimbledonu.

eprasa.pl 69d1521b19
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Żyła był jedynym Polakiem, 
który nie wystartował w dru-
gim konkursie 74. edycji Tur-
nieju Czterech Skoczni w Gar-
m i s c h - P a r t e n k i r c h e n .  
Na „Große Olympiaschanze”, 
odpadł już w kwalifikacjach, 
zajmując - po próbie na 120 
metr - odległe 53. miejsce. 
Wcześniej, w Oberstdorfie zajął 
36. miejsce.  

- Na piątek, 2 stycznia byłem 
już umówiony z Krzysztofem 
Biegunem w Szczyrku. Coś już 
chciałem poskakać. Normalnie, 
na spokojnie. Mam kilka ele-
mentów do zrobienia w tre-
ningu, do przypilnowania. Jed-
nak ja wiem, że skakać umiem. 
Tylko trzeba sobie przypo-
mnieć, jak to robić. W spokoju - 
wyjaśnił mistrz świata z 2021 
i 2023 roku w wywiadzie dla 
TVP Sport. 

I dodał, że niestety prze-
grał… sam ze sobą. Dlatego 
wraz z trenerem uznali, że nie 
ma sensu dalej tego ciągnąć. 
Znacznie lepiej będzie złapać 
chwilę spokoju, aby wszystko 
nasz utytułowany sportowiec 
mógł ułożyć sobie w głowie. 

Wbrew pozorom, Żyła nie 
jest wcale najniżej sklasyfikowa-
nym naszym skoczkiem w kla-
syfikacji generalnej Pucharu 
Świata w sezonie 2025/2026. Za-
wodnik rodem z Cieszyna, 
uzbierał bowiem  96 punktów, 
co jeszcze przed konkursem 
w Innsbrucku dawało mu 26. 
miejsce. Wyżej byli tylko Kacper 
Tomasiak - jedenasty (252 pkt) 
i Kamil Stoch - dwudziesty drugi 
(135 pkt). 

- Prawdę mówiąc, tu nie cho-
dzi nawet o same błędy tech-
niczne, o kwestie na skoczni. Ja, 
tak jakby, znowu chyba nie pora-
dziłem sobie sam ze sobą. To 

chyba bardziej jest o emocjach, 
o mentalu. Bo w tym całym 
moim przypadku skoki wynikają 
z tego, jak się do tego nastawiam. 
To są takie moje rzeczy, które 
trudno jest wyjaśnić. Z tego po-
tem bierze się to, że mam troszkę 
może za dużo emocji w sobie i ta-
kie, jak to nazwać, napięcia. Ta-
kie, że mi zaczyna tak bardziej 
zależeć, za mocno. I wtedy efek-
tem tego jest, że ja się po prostu 
odbijam za wcześnie. I to sporo - 
powiedział Żyła w cytowanym 
wywiadzie dla TVP Sport. 

W dniach 10-11 stycznia Pu-
char Świata ponownie zagości 
w Zakopanem, a dwa tygodnie 

później, w Oberstdorfie odbędą 
się mistrzostwa świata w lotach 
narciarskich. 

- Muszę pomyśleć o tym, co 
jeszcze przede mną, co jeszcze 
mogę tej zimy zrobić. Są loty, a ja 
lubię loty, więc warto się na to 
odpowiednio przygotować, 
skompletować trochę sprzętu, 
wyszykować się tam. Wcześniej 
jest Zakopane. Miejsca, niestety, 
nie ma dużo, bo możemy wysta-
wić tylko pięciu zawodników. 
Więc kto wie, ale może być 
trudno, aby dalej jeździć na pu-
chary świata – Żyła nie ma wąt-
pliwości, co w zaistniałej sytuacji 
będzie dla niego priorytetem...

Paweł Wiśniewski 
redakcja@polskapress

PZN zdecydował, że w au-
striackiej części „Vierschan-
zentournee” nie zobaczymy 
już Piotra Żyły. 38-latek decy-
zją trenera Macieja Maciusia-
ka został wycofany z kadry. 
Zastąpił go Dawid Kubacki.

Piotr Żyła wyciągnął wnioski z poprzedniego sezonu i formy szuka w... spokoju
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Żyła skoncentruje się na MŚ w lotach w Oberstdorfie?Skoki narciarskie

Polska alpejka Maryna Gąsienica-
Daniel po pierwszym przejeździe 
na północno-zachodnim krańcu 
Słowenii w Alpach Julijskich, nie-
daleko włoskiej i austriackiej gra-
nicy była dziewiąta, ale w drugim 
uzyskała czwarty czas - szybsze 
były jedynie Szwedka Sara Hec-
tor, Austriaczka Julia Scheib 
i Szwajcarka Camilla Rast.  

Zwyciężyła Rast, wyprze-
dzając Scheib (strata 0.20 se-
kundy) i Amerykankę Paulę 
Moltzan (strata 0.47 sekundy). 
Piąta była słynna Amerykanka 
Mikaela Shiffrin (strata 1.05 se-
kundy), która była szybsza 
od Martyny o 0.47 sekundy. 

Gąsienica-Daniel potwier-
dziła, że jest w bardzo dobrej 
formie w perspektywie zbliża-
jących się igrzysk olimpijskich 
we Włoszech. Przed tygodniem 
osiągnęła swój najlepszy wynik 
w karierze w alpejskim Pucha-
rze Świata, zajmując piąte miej-
sce w gigancie w austriackim 
Semmering. 

Narciarka z Zakopanego 
po raz drugi od niemal trzech lat 
znalazła się w czołowej dzie-
siątce elitarnego cyklu. Wcze-
śniej udało jej się to w marcu 
2023 roku w Andorze, gdzie za-
jęła ósme miejsce. Rekordowe 
dotychczas wyniki osiągała 
w latach 2021-2022, kiedy czte-
rokrotnie zajęła szóstą pozycję. 

W klasyfikacji Pucharu 
Świata w slalomie gigancie Gą-
sienica-Daniel awansowała 
na 10. miejsce, a w generalnej 
na 24. Liderką całego cyklu po-
zostaje Shiffrin, a w gigancie - 
Scheib. 

Zawody alpejskiego Pucharu 
Świata w slalomie gigancie od-
będą się jeszcze dwukrotnie 
przed XXV Zimowymi Igrzy-
skami Olimpijskimi w Mediola-
nie i Cortinie d’Ampezzo - 20 
stycznia we włoskim Plan de 
Corones (Kronplatz) oraz cztery 
dni później w czeskim Szpindle-
rowym Młynie. 

Martyna, wraz z trenerem 
Marcinem Orłowskim, zadecy-
dwała, że w igrzyskach wystar-
tuje również w supergigancie.  
W styczniu więc na pewno w ra-
mach przygotowań wystartuje 
w supergigancie w Altenmarkt-
Zauchensee. Wstępnie zaplano-
wany jest też start w supergi-
gancie w Tarvisio. 

W Pucharze Świata w bob-
slejach w Winterbergu polska 
dwójka Jakub Zakrzewski i Pa-
weł Sarnecki uplasowała się 
na ostatniej, 27. pozycji. Zwycię-
żyli reprezentanci gospodarzy 
Niemcy Johannes Lochner 
i Georg Fleischhauer, a pilot tej 
osady Lochner umocnił się 
na prowadzeniu w klasyfikacji 
generalnej, w której Zakrzewski 
jest na 32. miejscu. 

W jedynkach kobiet Linda 
Weiszewski zajęła 18. lokatę, 
a triumfowała również Niemka 
- Laura Nolte, która ugrunto-
wała prowadzenie w klasyfika-
cji generalnej. Weiszewski 
w „generalce” jest 20. 

Natalia Maliszewska, Ga-
briela Topolska, Felix Pigeon 
i Michał Niewiński będą repre-
zentować Polskę w short tracku 
w rozpoczynających się 6 lutego 
igrzyskach - zdecydował Polski 
Związek Łyżwiarstwa Szyb-
kiego. 

Cała czwórka wybrana 
do składu wystartuje na każ-
dym z dystansów indywidual-
nie (500, 1000 i 1500 m) oraz 
w sztafecie mieszanej. Awansu 
nie uzyskała ani kobieca, ani 
męska sztafeta. 
ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Maryna Gąsienica-Daniel 
uplasowała się w slalomie 
gigancie alpejskiego Pucha-
ru Świata w znanym słoweń-
skim kurorcie narciarskim 
Kranjska Gora na 7. miejscu.

Maryna Gąsienica-Daniel 
siódma w Kranjskiej Gorze

Maryna Gąsienica-Daniel szalała na stokach Alp 
Julijskich w Kranjskiej Gorze w Pucharze Świata
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MUSI TO SOBIE PRZYPOMNIEĆ...

Adam 
Godlewski 
 
„Krótka piłka”

W spółczesny 
świat, również 
ten sportowy, 
jest pełen para-

doksów. A na początku 2026 roku 
mamy ich kumulację 
dotąd chyba nieoglądaną... 

Oto laureat pierwszej w histo-
rii Pokojowej Nagrody FIFA wy-
dał rozkaz ataku na Wenezuelę, 
aby pochwycić tamtejszego 
satrapę Nicolasa Maduro. Ludzie 
na całym globie są oczywiście 
podzieleni – i to bardzo – w ocenie 
tego zdarzenia zainicjowanego 
przez prezydenta USA Donalda 
Trumpa. Znaleźli się jednak i tacy 
– na czele z legendarnym bram-
karzem hokejowej reprezentacji 
Czech i klubów NHL Dominikiem 
Haskiem – którzy już zaapelo-
wali, aby tegoroczny piłkarski 

mundial został z tego powodu 
zorganizowany tylko przez dwa 
kraje. Mianowicie przez Meksyk 
i Kanadę, bez Stanów Zjednoczo-
nych karnie pozbawionych tego 
przywileju. I domagają się zdecy-
dowanych kroków szefa FIFA 
Gianniego Infantino w tej spra-
wie… 

Robert Lewandowski został  
– w zasadzie – skreślony z kadry 
w czerwcu minionego roku przez 
naszego ówczesnego selekcjo-
nera Michała Probierza. Szkole-
niowiec przed wyjazdowym me-
czem z Finlandią doszedł 
do wniosku, że kapitan reprezen-
tacji już zrobił swoje, jego forma 
spływa po równi pochyłej, a dru-
żyna narodowa będzie silniejsza 
(niż z nim w składzie) bez napast-
nika Barcelony. Aby było śmiesz-

FLUOR W ŚWIECIE PARADOKSÓW

niej, Probierz nie był w tej ocenie 
osamotniony, ale tylko on mógł 
podjąć w omawianym czasie 
taką decyzję, a później musiał 
wziąć na klatę odpowiedzialność 
za jej skutki. Efekt zaś jest taki, że 
pana Michała próżno dziś szukać 
na piłkarskich salonach, nato-
miast Lewandowski, choć poja-
wił się na boisku tylko na pół go-
dzinki, strzelił ważnego gola 
w derbach stolicy Katalonii w La 
Lidze. I zebrał dobre recenzje. 
Znaczy po upływie przeszło pół 
roku od „akcji” Probierza nadal 
się nie skończył. A co więcej, nie 
kryje apetytu na awans na mun-
dial i wygranie Ligi Mistrzów… 

Skoro jest zima, to, po pierw-
sze, powinno być… zimno – jak 
chciał klasyk polskiego kina. 
A po drugie – MUSZĄ być przygo-
towane i działać pełną parą 
obiekty służące sportowcom 
uprawiającym dyscypliny, no-
men omen, zimowe. Tymcza-
sem „centralny” kompleks 
skoczni narciarskich w Zakopa-
nem jest zamknięty tak szczel-
nie, że odbił się od niego nawet 
Dawid Kubacki, który wrócił 
do kraju z cyklu Pucharu Świata 

i Kontynentalnego w poszuki-
waniu zagubionej formy. Jak się 
okazało – po to, aby poćwiczyć 
na siłowni. Czyli lepiej (dla Da-
wida, ale też dla wszystkich) by-
łoby, gdyby do stolicy polskich 
Tatr i naszych sportów zimo-
wych jednak nie wracał… 

Problem w tym, że za granicą 
nasze skoki wcale nie mają się le-
piej. Resztek reputacji broni tylko 
nastolatek Kacper Tomasiak. 
A na domiar złego – mizerne, ma-
jące się nijak do oczekiwań wy-
niki Polaków przyćmił skandal 
z potraktowaniem nart Pawła 
Wąska... fluorem. To substancja 
zakazana w smarach do nart 
przez FIS. I taka, która „patrząc 
na prędkości najazdowe i tak ni-
czego nie dała”, jak ocenił spra-
wiający wrażenie mocno zdezo-
rientowanego zaistniałą sytuacją 
selekcjoner Maciej Maciusiak...  

To po jaką cholerę ktoś – jak 
niemal wszystko wskazuje, z na-
szej ekipy – sięgnął po ten nie-
szczęsny fluor?! Cóż, wychodzi 
na to, że albo tonący brzydko się 
chwyta, albo dostaliśmy kolejne 
potwierdzenie rażącego 
braku profesjonalizmu...
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RUBRYKI W OGŁOSZENIACH DROBNYCH:
H NIERUCHOMOŚCI
H HANDLOWE
H MOTORYZACJA

H FINANSE/BIZNES
H NAUKA
H PRACA

H ZDROWIE
H USŁUGI
H TURYSTYKA

H BANK KWATER
H ZWIERZĘTA
H ROŚLINY, OGRODY

H MATRYMONIALNE
H RÓŻNE
H  KOMUNIKATY

H ŻYCZENIA
     /PODZIĘKOWANIA
H GASTRONOMIA

H ROLNICZE
H TOWARZYSKIE 

DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne? Telefonicznie: 94 347 35 12
Przez internet: ibo.polskapress.pl
W Biurze Ogłoszeń: 

Oddział Koszalin: ul. Partyzantów 17, 75-411 Koszalin, tel. 94 347 35 12
Oddział Słupsk: ul. Henryka Pobożnego 19, 76-200 Słupsk, tel. 59 848 81 03
Oddział Szczecin: Al. Niepodległości 26/U1, 70-412 Szczecin, tel. 91 48 13 310

Nieruchomości

 MIESZKANIA - KUPIĘ 

  KUPIĘ  Twój problem z udziałem 
w nieruchomości, spadku ! Nie wiesz 
co robić, nie dogadujesz się z rodziną, 
współwłaścicielem? Sprzedaj mi swój 
udział ! 602738759 

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  BUDOWLAŃCÓW  tel. 508-158-100 GK 

Zdrowie

 NEUROLOGIA 

  SPEC.  Neurolog. NFZ. Bez kolejek.

Codziennie. Koszalin, 605-284-364. 

Ogłoszenia drobne w Twojej gazecie
zlecisz przez Internetowe Biuro 
Ogłoszeń: ibo.polskapress.pl   

ibo TWOJE DOMOWE
BIURO OGŁOSZEŃ

AUTOPROMOCJA

Usługi

 AGD RTV FOTO 

  PRALKI  naprawa w domu, 603 775 878 

 INNE 

 REPRESJE  w PRL. ODSZKODOWANIA 

dla poszkodowanych i ich rodzin za 

zbrodnie stalinowskie, aresztowania, 

internowania i inne. Sprawy prowadzi 

adwokat Jakub Tolasz tel. 577 742 274

Różne

  GOTÓWKA  za KSIĄŻKI,881-934-948 

Rolnicze

 ZWIERZĘTA HODOWLANE 

  KURKI  nioski z jajem dowóz 

600539790 

 REPRESJE w PRL. ODSZKODOWANIA

dla poszkodowanych i ich rodzin za

zbrodnie stalinowskie, aresztowania,

iinternowania i inne. Sprawy prowadzi

adwokat Jakub Tolasz tel. 577 742 274

AUTOREKLAMA

Polecamy    

 Edukacja 
w najwyższym stopniu

strefaedukacji.pl

AUTOREKLAMA 

ANGLIA 
Najważniejszym wydarzeniem 
soboty w Premier League był 
szalony mecz Bournemouth 
z Arsenalem, zakończony zwy-
cięstwem Kanonierów 3:2. 

Z polskiej perspektywy na  
pierwszy plan wysuwa się  
jednak asysta Matty’ego Casha 
w meczu Aston Villi z Notting-
ham Forest. Reprezentant Pol-
ski zaliczył kluczowe podanie 
na początku drugiej połowy 
przy golu na 2:0 dla ekipy Bir-
mingham. Ostatecznie spotka-
nie zakończyło się zwycię-
stwem zespołu z Villa Park 3:1.  

W tabeli przewodzi Arsenal, 
którzy mają wyraźną przewa-
gę nad Aston Villą i Manche-
sterem City. Stawkę zamyka 
Wolverhampton, które do bez-
piecznej strefy traci już 12 
punktów. 

PREMIER LEAGUE 
Wyniki 20. kolejki: Aston Villa – Notting-
ham 3:1, Wolverhampton – West Ham 3:0, 
Brighton – Burnley 2:0, Bournemouth  
– Arsenal 2:3. 
 

FRANCJA 

We Francji przebudził się 
wreszcie Przemysław Fran-
kowski, który strzelił pierw-
szego gola w trwającym sezo-
nie. Polski skrzydłowy precy-
zyjną „główką” sfinalizował 
składną akcję zespołu Stade 
Rennes w 49. minucie. 

Polak zdobył pierwszego 
gola w tym spotkaniu, które  
zakończyło się zwycięstwem 
jego drużyny 2:0, na tym eta-
pie sezonu skutecznie bijącej 
się o miejsce w pucharach. 

W tabeli Ligue 1 dość nie-
spodziewanie prowadzi RC 
Lens, które ma niewielką prze-
wagę nad PSG. Ligową stawkę 
zamykają ekipy Metz, Nantes 
oraz Auxerre, między którymi 
różnica punktowa jest nie-
wielka. 

LIGUE 1 
Wyniki 17. kolejki: Toulouse – Lens 0:3,  
Monaco – Lyon 1:3, Nice – Strasbourg 1:1,  
Lille – Rennes 0:2. 

HISZPANIA 

Na Półwyspie Iberyjskim z na-
dejściem nowego roku do strze-
lania wrócił Robert Lewandow-
ski, który ustalił wynik w zwycię-
skim meczu Dumy Katalonii 
nad rywalem zza miedzy, Espa-
nyolem, 2:0. Polak pojawił się 
na murawie w drugiej połowie, 

a jego poczynania z ławki obser-
wował Wojciech Szczęsny. 

Dla kapitana reprezentacji 
Polski był to dopiero 8. gol ligowy 
w tym sezonie. Poprzednio trafił 
do bramki rywali w listopadzie 
ubiegłego roku, z Athletic Bilbao. 
„Niszczycielski. Wszedł na bo-
isko, by wnieść do ataku więcej 
niż niemający szczęścia Ferran. 

Gdy tylko nadarzyła się dobra 
okazja, nie chybił” –podkreślono 
w „Mundo Deportivo”. 

„Łowca bramek. Strzelił dru-
giego gola, dając Barcelonie  
trochę luzu. A właśnie tego się 
od niego oczekuje” – ocenił kata-
loński „Sport”. 

FC Barcelona umocniła się 
w tabeli La Liga. Za jej plecami 

plasuje się Real Madryt. Na dnie 
są beniaminkowie: Real Oviedo 
oraz Levante. 

LA LIGA 
Wyniki 18. kolejki: Rayo Vallecano – Getafe 
1:1, Celta Vigo – Valencia 4:1, Osasuna  
– Athletic Bilbao 1:1, Elche – Villarreal 1:3, 
Espanyol – Barcelona 0:2. 
 

WŁOCHY 

Polskimi akcentami obrodziło 
również na Półwyspie Apeniń-
skim, gdzie asystami popisali się 
Nicola Zalewski oraz Sebastian 
Walukiewicz. 

Pierwszy idealnie dośrod- 
kował z rzutu rożnego, dzięki 
czemu Atalanta Bergamo wy-
grała u siebie z Romą. Natomiast 
drugi precyzyjnie dograł sprzed 
pola karnego na głowę partnera, 
ale jego Sassuolo tylko zremiso-
wało z Parmą 1:1. Na szczycie ta-
beli Serie A z niewielką różnicą 
punktową są AC Milan oraz Inter 
Mediolan,na dnie pozostaje na-
tomiast ACF Fiorentina. 

SERIE A 
Wyniki 18. kolejki: Cagliari – AC Milan 0:1, 
Como – Udinese 1:0, Sassuolo – Parma 1:1, 
Genoa – Pisa 1:1, Juventus – Lecce 1:1,  
Atalanta – Roma 1:0.

Bartosz Głąb
redakcja@polskapress.pl

Rok 2026 świetnie rozpoczął 
się dla piłkarzy reprezenta-
cji Polski w ligach TOP 5. 
Istotny dla wyników wkład 
nasi zawodnicy mieli  
w Anglii, Hiszpanii, Francji 
oraz we Włoszech.

Ligi zagraniczne. Gole i asysty polskich piłkarzy

„Łowca bramek. Strzelił drugiego gola,dając Barcelonie luz” – ocenił „Lewego”„Sport”
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Krzyżówka panoramiczna Krzyżówka z hasłem

Krzyżówka A-Ż
Każdy odgadywany wyraz 
(w nawiasie liczba liter) 
zaczyna się literą poprze-
dzającą określenie. Miejsce 
wpisywania – do odgadnię-
cia. Litery w polach z kropką, 
czytane rzędami, utworzą 
rozwiązanie.
	A)	 ażurowy	budynek	w	ogro-
	 	 dzie	(6).
	B)	 turecki	dostojnik	(5).
	C)	 susz	na	podpałkę	(6).
	D)	Paweł,	aktor	z	serialu	„Pan	
	 	Mama”	(8).
	E)	 imię	autorki	powieści	„Nad	
	 	Niemnem”	(5).
	 F)	Panda	lub	Ducato	z	turyń-
	 	 skiej	fabryki	(4).
	G)	 ...	Bregović,	bośniacki	kom-
	 	 pozytor	muzyki	rockowej		(5).
	H)	 państwo	na	Karaibach	
	 	 z	Port-au-Prince	(5).
	 I)	 powieść	Fiodora	Dostojew-
	 	 skiego	(6).
	 J)	 postać	komediowa	stwo-
	 	 rzona	przez	Romana	Atkin-
	 	 sona	(3,6).
	K)	 jaglana	lub	gryczana	(5).
	 L)	 szpital	wojskowy	z	okresu	

	 	wojen	światowych	(7).
	 Ł)	 cenna	ryba	morska	(5).
	M)	 słup	z	flagą	(5).
	N)	wiązka	kwiatów	(7).
	O)	 futerał	na	broń	przy	siodle	
	 	 kawalerzysty	(6).
	P)	 kraj	w	Ameryce	Południo-
	 	wej	(4).
	R)	większa	od	strumienia	
	 	 i	potoku	(9).

	S)	 powolny,	miarowy	chód	
	 	wierzchowca	(4).
	 T)	 ludowy	taniec	śląski	(6).
	U)	w	przysłowiu	jest	podarun-
	 	 kiem	na	kilka	lat	(5).
	W)	angielski	lub	wiedeński	na	
	 	 parkiecie	(4).
	 Z)	 zawadiaka,	awanturnik	(8).
	 Ż)	 dawny	płatny	parter	do	
	 	 tańca	(6). Krzyżówka panoramicz-

na: Życzenia noworoczne; 
wirówka panoramiczna: „Pod	
dachami	Paryża”;	krzyżówka z 
hasłem: Papier	się	nie	rumieni;	
logogryf: „Wiek	niewinności”;	
szyfr: Radosnego	Nowego	
Roku;	krzyżówka:	polonez;	
duet jolek: znaki	zodiaku;	krzy-
żówka A-Ż: domatorka.	

 Litery z pól ponumerowanych w prawym dolnym rogu od 1 do 
19 utworzą rozwiązanie – myśl Cycerona.
 Poziomo:
	 3)	 np.	Henryk	Kwinto,
	 7)	 nad	parterem,
	 8)	 stan	pogotowia,
	 9)	 oficer	marynarki	wojennej,
	10)	bujda,	kłamstwo,
	12)	zarozumiały	smerf,
	14)	strategia	walki,
	16)	w	niej	pasta	do	zębów,
	19)	nieuznawanie	dogmatów	
	 	 religijnych,
	20)	wyrusza	kutrem	na	połów,
	21)	wnęka	żeglarska,
	22)	wodospad	w	tytule	filmu.

 Pionowo:
	 1)	 łódź	z	pnia	drzewa,
	 2)	 „...	Teksasu”,	serial	USA,
	 3)	Marek,	aktor	z	filmu	„Psy”,
	 4)	 ukryty	w	Sezamie,
	 5)	 sukulent	z	Meksyku,
	 6)	 siekierki	na	kijek,
	11)	 paryskie	Orly,
	12)	stary,	doświadczony	żoł-
	 	 nierz,
	13)	mała	kawiarnia,
	15)	odmiana	czerwieni,
	17)	na	dwoje	wróżyła,
	18)	spina	spękane	mury.

Duet jolek

W przypadkowej kolejności:
–	 w	parze	z	rwaniem
–	 Śniardwy	lub	Gopło
–	 dział	sklepu
–	 uwodziciel,	bałamut
–	 do	rozwiązania
–	 wędlina	na	kanapki

–	 ciastka	przekładane	kremem
–		..	Żmichowska,	polska	pi-
	 sarka
–	 sklepowa	lada
–	 „...	Nikodema	Dyzmy”
–	 cmentarz	żydowski
–	 ospałe	ssaki	nadrzewne

W diagramach ujawniono niektóre litery. Litery z pól ponume-
rowanych od 1 do 12, utworzą rozwiązanie.

Początek wpisywania odgadniętych wyrazów w polach z kreską, 
kierunek zegarowy.  Litery w oznaczonych polach, czytane 
rzędami, utworzą rozwiązanie – tytuł musicalu.

Litery z pól od 1 do 19 utwo-
rzą rozwiązanie.
Poziomo:
19)	zawarcie	kompromisu	w	
	 	 sporze,
	 1)	Moore,	grał	Bonda	i	Świę-
	 	 tego,
18)	europejski	kraj	ze	stolicą	
	 	w	Prisztinie.
Pionowo:
13)	waluta	Niemiec	i	Francji,
	 9)	 chluba	pawia,
	 2)	 roślina	zielna	lub	imię	męs-
	 	 kie.

Litery w polach z kropką 
czytane rzędami utworzą 
rozwiązanie – tytuł filmu.
1)	ladaco	z	osadą	w	nazwie,
2)	wypad	za	miasto,	majówka,
3)	tropikalny	owad,	cykada,
4)	John	z	The	Beatles,
5)	pogoń	za	zbiegiem.

Logogryf

Rozwiązania

Litery z pól ponumerowanych
w prawym dolnym rogu od 1 
do 7, utworzą rozwiązanie.
Poziomo: 
4)	Sławomir,	reżyser	filmu	
	 „Enak”,
5)	śnieżyca,	zawieja,
6)	stolica	Kampanii	(Włochy).
Pionowo: 
1)	półwytrawne	wino	musujące,
2)	wino	kojarzone	z	sylwestrem,
3)	odmiana	irlandzkiej	whisky.

Krzyżówka

Szyfr
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś skup się na rozmowach. 
Horoskop dzienny wyraźnie 
zapowiada, że szczerość 
przyniesie ulgę i nowe szan-
se zawodowe oraz spokój. 
Ryby (19.02 - 20.03)  
Sprawy finansowe wymaga-
ją uwagi. Horoskop na dziś 
mówi, że cierpliwość pomo-
że uniknąć błędów i wzmoc-
ni poczucie stabilności. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Twoja komunikatywność 
przyciągnie ludzi. Horoskop 
dzienny na poniedziałek mó-
wi, że pewna propozycja mo-
że otworzyć drzwi do rozwoju.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Zadbaj o emocje i domowe 
sprawy. Horoskop dzienny 
mówi, że harmonia w rela-
cjach da ci siłę do działania 
i spokój wewnętrzny.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Horoskop na dziś zapowia-
da, że odważne decyzje 
przyniosą korzyści, jeśli za-
chowasz umiar i posłuchasz 
intuicji w ważnej sprawie. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Porządkowanie planów 
i zdrowych nawyków popra-
wi samopoczucie. Horoskop 
dzienny na poniedziałek za-
powiada udany dzień.   

Lew (23.07 - 22.08)  
Relacje partnerskie wysuną 
się na pierwszy plan. Horo-
skop dzienny wróży, że szcze-
ra rozmowa pomoże odzy-
skać równowagę emocji.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Intensywny dzień sprzyja 
pracy nad sobą. Horoskop 
na dziś zapowiada, że konse-
kwencja pozwoli domknąć 
trudny, lecz ważny temat.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Optymizm i energia zachęcą 
do nowych wyzwań, lecz ho-
roskop dzienny na poniedzia-
łek radzi sprawdzić szczegó-
ły przed podjęciem decyzji. 

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Horoskop dzienny wróży, że 
obowiązki zawodowe przy-
niosą satysfakcję, jeśli za-
chowasz elastyczność i nie 
zignorujesz rad bliskich.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Kreatywne pomysły znajdą 
uznanie. Horoskop na dziś 
mówi, że współpraca z inny-
mi osobami okaże się klu-
czem do szybkiego postępu.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże zrozu-
mieć cudze potrzeby. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek mówi, że chwila refleksji 
przyniesie jasność i spokój.

Z ŻYCIA GWIAZD

Córka Tomasza Lisa i Kingi 
Rusin, odkąd skończyła 18 
lat, jest w centrum uwagi 
plotkarskich mediów ze 
względu na związek z rape-
rem Taco Hemingwayem. 
Ostatniego dnia starego ro-
ku para opublikowała w in-
ternecie swoje foto z pod-
pisem „My, 2025”. Fani 
orzekli jednogłośnie: „Zdję-
cie roku”.

Iga Lis zachwyciła fanów

Cały swój świat mam w ramionach, w sercu spokój 
i szacunek, a moja aura iluminuje
Aleksander Milwiw-Baron pod zdjęciem z synkiem na Instagramie  Fot. Sylwia Dąbrowa 

Celebrytka nie omieszkała za-
prezentować fanom, jak wy-
glądał jej sylwester za oce-
anem. Na instagramowych re-
lacjach pojawił się pląsający 
Piotr Rubik z córką Heleną. 
„Jaki ojciec, taka córka” - pod-
pisała fotografię influencerka. 
Na innych zdjęciach pokazała 
ukochanego Heleny – jej ame-
rykańskiego chłopaka Luccę. 

Agata Rubik uchwyciła 
podobieństwo 

Celebrytka powitała nowy rok 
z mężem w Zakopanem. 
Oczywiście na Instagramie nie 
brakuje relacji z imprezy, 
na którą wybrali się do jedne-
go z luksusowych hoteli. Tam 
pojawiła się cała plejada cele-
brytek, m.in. Magdalena Pie-
czonka, Paulina Krupińska, Do-
minika Grosicka czy Małgorza-
ta Bachleda-Curuś. Rozenek-
Majdan postawiła na białą suk-
nię z odkrytymi ramionami. Jej 
ukochany miał na sobie czarny 
smoking. „Jak para nastolat-
ków” – napisał jeden z inter-
nautów w komentarzach.  
(GZL)  Fot. Sylwia Dąbrowa 

Małgorzata Rozenek-Majdan 
wyglądała jak nastolatka 

W TELEWIZJI

Morderstwo w małym 
mieście 2
PONIEDZIAŁEK,  
Epic Drama, 18:15
Detektyw Karl Alberg zado-
mowił się już na dobre w 
Gibsons, ale rola szefa policji 
jest pełna wyzwań. Wraz ze 
wzrostem wymagań wobec 
niewielkiej jednostki, Alberg 
musi znaleźć równowagę 
między presją kierowania 
zespołem, a utrzymaniem 
relacji rodzinnych.

Bez śladu
PONIEDZIAŁEK,  
13 Ulica, 20:10
Poszukiwanie ludzi, którzy 
znikają, wymaga poznania 
ich osobowości i odtworze-
nia ostatnich momentów 
życia. Właśnie tu zaczyna się 
praca zespołu, którym do-
wodzi Jack Malone (Anthony 
LaPaglia). Od poniedziałku 
do piątku po dwa odcinki.

Jacek Cygan. Życie jest 
sztuką
WTOREK, TVP 1, 17:30
Jacek Cygan, autor tekstów, 
poeta, prozaik, scenarzysta, 
autor musicalowy, juror i or-
ganizator festiwali. W filmie 
poznamy mniej znane wątki 
z jego życia zawodowego 
i prywatnego. 

Biała odwaga
WTOREK,  
TVP Historia, 21:25
Podczas okupacji na Pod-
halu Jędrek idzie na współ-
pracę z Niemcami, a jego 
brat stawia im opór. Uwikłani 
w historię, zmuszeni do 
najtrudniejszych wyborów, 
kochający tę samą kobietę, 
staną po przeciwnych stro-
nach sporu.

 Poziomo:

 3) żeglarz z baśni z tysiąca 
  i jednej nocy,
 10) Cezary, bohater powieści 
  „Przedwiośnie”,
 11) większa od strumienia,
 12) łańcuszek do zegarka kie-
  szonkowego,
 13) sznurowany but z cholewką,
 15) roślina przyprawowa i lecz-
  nicza,
 17) powieść Reymonta z Ma-
  ciejem Boryną,
 18) podobno ciągnie wilka do 
  lasu,
 20) usunięcie usterki przez 
  montera,
 22) wydzielony obszar, zona,
 23) moneta będąca w obiegu 
  na Bliskim Wschodzie,
 26) sierżant w marynarce han-
  dlowej,
 28) małe dziecko, brzdąc,
 29) imię twórcy teorii względ-
  ności,
 32) laufer na szachownicy,
 34) ściągnięcie się mięśni,
 35) silne przeżycia uczuciowe,
 36) muszkieter z książek Du-
  masa,
 37) futro z jagniąt owiec azja-
  tyckich.
 Pionowo:

 1) polska odmiana artystycz-
  nego gobelinu,
 2) np. „Lilla Weneda” Juliusza 
  Słowackiego,
 3) skrzynia na żywe ryby,
 4) północno-wschodnia część 
  Krakowa,
 5) nielot z Antarktydy, pingwin,

 6) w ekwipunku malarza po-
  kojowego,
 7) chwast trudny do wyplenie-
  nia,
 8) udzielany uchodźcom po-
  litycznym,
 9) potańcówka w remizie,
 14) droga na przełaj,
 16) jeden z modeli Toyoty,
 19) plakat na słupie ogłosze-
  niowym,

 21) biednemu zawsze wieje w
  oczy,
 24) owadożerne ssaki, ryjówki,
 25) … świętojański, czyli świe-
  tlik,
 27) krzykliwy ptak drapieżny,
 28) pierścień z pieczęcią rodową,
 30) arkusz poprawek w druku,
 31) odgłos kruszonego lodu,
 33) kowalny metal o symbolu Nb,
 34) drapieżne ptaki padlinożerne.
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